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Термінові виклики за 
вимушеним дорізом. 

Живою вагою.
Самовивіз в будь-який час

БИКІВ, КОРІВ,
СВИНЕЙ, КОНЕЙ
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СВИНЕЙ, КОНЕЙ
Термінові виклики за 
вимушеним дорізом

Куплю корів, биків, телиць, коней 

Тел. 0957299264
0669539686

Дорого
Вигідні умови
ЦІЛОДОБОВО

Є дати, які не потребують уточнень. 24 лютого — 
саме така. Вона давно перестала бути просто цифрою 
у календарі, а стала днем, який назавжди змінив нас, 
Україну та світ. Саме цього дня розпочалося повно-
масштабне вторгнення росії в Україну — новий етап 
війни, яка тривала з 2014 року. Це точка відліку но-
вого часу, великої втрати і великої зрілості.

Чотири роки повномасштабного вторгнення — це 
вже не перші емоції шоку. Це — досвід. Гіркий, болю-
чий, але такий, що сформував іншу країну і значно 
доросліше суспільство. Чотири роки потому ця дата 
є не лише днем пам’яті й скорботи, а й символом не-
зламності, солідарності та боротьби за свободу. Зга-
даємо хронологію.

Рік перший: вижити
Перші години вторгнення були сповнені невизна-

ченості й тривоги. Сирени, черги на заправках, валі-
зи в коридорах, новини, які змінювалися щогодини. 
Люди вчилися розрізняти звуки ракет і працювати з 
укриттів. Ракетні удари по аеродромах, військових 
об’єктах і мирних містах, колони техніки, що заходи-
ли з різних напрямків, спроби швидкого захоплення 
столиці. Усе це мало на меті зламати українську дер-
жавність за лічені дні. Проте замість паніки світ по-
бачив те, що стало визначальним: масовий спротив 
та консолідовану націю.

Війна не зламала державу. Незважаючи на те, що 
вона все ж оголила її слабкі місця, водночас й про-
демонструвала колосальний запас міцності. Тисячі 
цивільних стали військовими. Бізнеси — волонтер-
ськими штабами. Звичайні громадяни — логістами, 
медикам, збирачами коштів. Країна буквально пере-
будувалася в режимі реального часу. 

Рік другий: втримати
Коли стало зрозуміло, що війна не закінчиться 

швидко, почався інший етап — виснаження. Постій-
на небезпека, енергетичний терор, обстріли критич-
ної інфраструктури, складна економічна ситуація. 
Ворог намагається бити не лише по території, а й по 
витривалості.

І саме тоді стало очевидно: українська стійкість 
— не разовий сплеск, а системна якість. Люди адап-
тувалися. З’явилися генератори у дворах, «пунк-
ти незламності», нові логістичні маршрути, нові 
формати роботи. Життя не зупинилося — воно 
трансформувалося.

Рік третій: усвідомити ціну
Чим довше триває війна, тим чіткіше вимальову-

ється її справжня ціна. За кожною зведеною статис-
тикою — конкретні імена, родини, історії. Кладови-
ща з новими секторами, міста з порожніми вікнами, 
діти, які дорослішають під звуки тривог.

Водночас саме в цей період суспільство почало 
більше говорити про майбутнє: про відбудову, про 
повернення ветеранів, про реабілітацію, про нову си-
стему безпеки. Війна перестала бути лише боротьбою 
за виживання — вона стала боротьбою за те, якою 
буде країна після миру.

Рік четвертий: зрілість
Чотири роки — це вже не реакція. Це стан. Україна 

навчилася жити в умовах загрози, не дозволяючи їй 
визначати все. Культура, освіта, технології, громад-
ський сектор — попри війну, а часто й завдяки новим 
викликам, вони розвиваються.

Українська армія — одна з найдосвідченіших у су-
часному світі. Дипломатія — активна і помітна. Сус-
пільство — більш вимогливе до влади і до себе. Вій-
на загартувала не лише фронт, а й громадянську 
позицію.

Світ після 24 лютого
Повномасштабне вторгнення змінило й міжнарод-

ну політику. Питання безпеки, оборонних союзів, 
енергетичної незалежності вийшли на перший план. 
Те, що раніше здавалося локальним конфліктом, ста-
ло глобальним викликом.

Україна довела, що боротьба за свободу — не аб-
страктне гасло. Це конкретні рішення, конкретні ри-
зики і конкретна відповідальність. Саме тому під-
тримка України стала не лише актом солідарності, а 
й інвестицією в стабільність Європи.

Пам’ять, як фундамент
Четверта річниця — це передусім день пам’яті. Про 

тих, хто не дочекався мирного неба. Тих, хто віддав 
життя за свободу. Про військових і цивільних, про 
медиків, волонтерів, журналістів, енергетиків, ря-
тувальників. Пам’ять у цій війні — не формальність. 
Вона формує ідентичність.

Кожна історія втрати — це нагадування про те, за 
що триває боротьба за право жити у власній держа-
ві, спілкуватися своєю мовою, самостійно обирати 
майбутнє. Тому, без сумніву, вшанування загиблих, 
пам›ять про зниклих безвісти, підтримка родин вій-
ськових і цивільних жертв — моральний обов’язок 
суспільства.

Війна не стала «новою нормальністю» — вона за-
лишилася трагедією. Але вона також стала точкою 
кристалізації нації. Українці стали більш чітко усві-
домлювати свою суб’єктність, свою культуру, свою 
історію. Тому, це також день відповідальності — за 
правду, за збереження державності, за майбутнє на-
ступних поколінь. Адже війна триває не лише на 
фронті, а й у інформаційному просторі, в економі-
ці, у дипломатії.  

Чотири роки після — це історія не лише про біль. 
Це історія про витривалість. Про здатність тримати-
ся разом. Про те, що навіть у найтемніші часи мож-
на зберегти гідність.

І, можливо, головний підсумок цих років — не лише 
у військових здобутках чи міжнародних рішеннях. 
Він — у людях. У тих, хто щодня захищає, працює, 
волонтерить, служить, навчає, лікує, підтримує. У 
здатності не втратити віру навіть у найтемніші мо-
менти. А ще - в розумінні того, що  свобода не гаран-
тується автоматично. Вона потребує щоденної участі, 
відповідальності та сміливості. Українці цю сміли-
вість продемонстрували. І продовжують демонстру-
вати щодня.

«БМ» 

ШЛЯХ БОЛЮ, СТІЙКОСТІ 
ТА НЕЗЛАМНОСТІ 
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Економічна реальність України останніх років — 
це історія безпрецедентної адаптивності. Обстрі-
ли енергетичної інфраструктури та блекаути стали 
не просто викликом для побуту, а потужним фак-
тором, що переформатував структуру державних 
доходів та видатків.

Основним джерелом надходжень до бюджетів об-
ласті залишилися фізичні особи, які стабільно фор-
мують близько 60% усіх платежів.  

Економічна реальність Полтавщини — це поєд-
нання статусу «тилового хабу» та стабільного енер-
гетичного донора країни. Поки інші регіони пере-
живають радикальну деіндустріалізацію, область 
демонструє стійкість завдяки специфічній струк-
турі економіки. Ось головні «стовпи», на яких три-
мається бюджет Полтавщини зараз:

•	 газовий форпост України – область забезпе-
чує значну частку видобутку українського 
газу та конденсату.

•	 аграрний сектор - область залишається ліде-
ром за валовим збором зернових та цукро-
вих буряків.

•	 гірничо-збагачувальний кластер - попри ло-
гістичні труднощі, Ferrexpo (Полтавський 
ГЗК) залишається одним із найбільших плат-
ників податків в Україні.

•	 релокація та малий бізнес - область ста-
ла центрами прихистку для бізнесу з Хар-
кова, Донеччини та Луганщини, сюди пере-
їхали виробництва харчової промисловості, 
легпрому та машинобудування.

Податкова система Полтавщини у 2025–2026 ро-
ках демонструє високу стійкість. 

Цьогоріч місцеві бюджети отримали на 5 млрд 
грн більше, ніж у той самий період торік.

«Військова агресія росіян, відсутність тепла та 
світла змінили економічну реальність країни. По-
при це відповідальність платників податків та 
спроможність громад зростає. Це ключовий фі-
нансовий ресурс громад, який спрямовується на 
реалізацію соціально важливих ініціатив та розви-
ток інфраструктури», – каже виконуюча обов’язки 
голови ДПС Леся Карнаух. 

Загальна сума сплаченого податку на доходи фі-
зичних осіб 23,2 млрд грн, що на 17,2 % більше, ніж 
торік. Окрім цього, наповнення бюджетів громад 
забезпечили також:

•	 єдиний податок – 9,2 млрд грн (зростання 
на 7,4 %);

•	 податок на майно – 5,1 млрд грн (+15,7 %);
•	 туристичний збір – 28,4 млн грн (+14,3 %);
•	 екологічний податок – 28,1 млн грн (+39,5 %);
•	 збір за місця для паркування транспортних 

засобів – 17 млн грн (+11,5 %).
Хоча повний перелік великих платників є закри-

тим з міркувань безпеки, основними наповню-
вачами бюджету залишаються підприємства до-
бувної промисловості (нафта і газ), енергетики, 
агропромислового комплексу та металургії (зокре-
ма група Ferrexpo).

У той де час, порівняно з січнем минулого року, 
надходження акцизного податку до державного 
бюджету також зросли більш ніж у сім разів. Про це 
повідомили у Державній податковій службі у Пол-
тавській області.

У січні 2026 року податківці зосередили робо-
ту на контролі за обігом підакцизної продукції. 
Це дозволило забезпечити стабільні надходження 
до бюджетів усіх рівнів, а завдяки заходам проти-
дії незаконному обігу спирту, алкоголю, тютюну та 
пального до державного бюджету надійшло 6,8 млн 
грн акцизного податку. Це на 5,9 млн грн більше, 
ніж у цей же період минулого року.

Місцеві бюджети також показали позитивну ди-
наміку, зокрема роздрібна торгівля підакцизними 
товарами принесла громадам 33,8 млн грн. Це на 
3,5 млн грн більше, ніж у січні минулого року.

За словами очільника Головного управління ДПС 
у Полтавській області Сергія Левченка, детінізація 
ринку дає реальні результати у порівняні з січнем 
минулоріч, зокрема: 

надходження акцизного податку до держбюдже-
ту зросли більш ніж у сім разів;

роздрібний акциз з алкоголю зріс на 11,6%. 
Також він додав, що це свідчить про відповідаль-

ність бізнесу, який обирає легальну роботу, розу-
міючи, що кожна гривня акцизу підтримує грома-
ди та державу.

«БМ»

Рік для українців почався з масованих ударів по 
енергетичній інфраструктурі. росія не відмовля-
ється від своєї мети — залишити країну у темряві 
та холоді. Внаслідок атак дронами й ракетами ти-
сячі людей опинилися без світла й тепла. Відповід-
но, країна переживає одну з найскладніших енер-
гетичних криз у своїй історії. Практично щодня, 
через постійні обстріли росіянами, тривають ава-
рійні відключення енергоінфраструктури в Одесь-
кій, Сумській, Полтавській, Харківській і Чернігів-
ській областях. Водночас, стабілізаційні графіки 
погодинних відключень стали нормою для всієї 
країни. 

В особливо складних умовах може скластися вра-
ження, що міста не готувалися до такої ситуації. 
Команда DOZORRO TI Ukraine проаналізувала, що 
вони купували торік через Prozorro, щоб зрозумі-
ти, чи справді це так. У 2025 році через Prozorro 
на підвищення енергостійкості міст законтракту-
вали 20 млрд грн. Ці кошти спрямували на облад-
нання, а також монтажні й ремонтні роботи, роз-
робку проєктної документації. Роком раніше на ці 
потреби уклали угод на понад 13 млрд грн — тоб-
то попит на енергетичну автономність зріс майже 
в півтора рази.

Найбільша сума контрактів торік припала на за-
купівлі для забезпечення опалення — 8,1 млрд грн. 
3,4 млрд з них — договори на блочно-модульні ко-
тельні, решта стосувалися когенераційних уста-
новок, переважно робіт з їх встановлення. Також 
торік часто замовляли джерела безперебійного жи-
влення — акумулятори, інвертори, зарядні станції 
та супутні послуги до них. Крім того, закуповува-
ли сонячні електростанції, генератори.

За сумою контрактів 29% закупівель провели за 
процедурою відкритих торгів з особливостями, 
64% — через прямі угоди, у 3% випадків обрали за-
пит ціни пропозиції, а ще 4% — спрощену проце-
дуру закупівлі.

За даними публічного аналітичного модуля BI 
Prozorro, у середньому на закупівлі товарів, послуг 
і робіт для підвищення енергостійкості міст пода-
валося 2,4 компанії.

Цього року, очільників ОВА зобов’язали готува-
тися до наступної зими заздалегідь – усі отримали 
два тижні на підготовку детальних планів стійко-
сті регіонів до осінньо-зимового періоду 2026/2027. 
Про те, що Полтавська ОВА має подати план стій-
кості регіону до атак і блекаутів, повідомив Мі-
ністр розвитку громад і територій України Олек-
сій Кулеба.

«Ключове питання – підготовка до осінньо-зи-
мового періоду та загальна стійкість систем житт-
єзабезпечення: тепло, вода, електрика, транспорт, 
лікарні, соціальна інфраструктура – системи, які 
мають працювати навіть під час атак і блекаутів», 
– пише Кулеба.

На Полтавщині мають перевірити готовність 
котелень, водопостачальних станцій, лікарень та 
транспортної інфраструктури до можливих бле-
каутів та російських атак. Начальник ОВА протя-
гом двох тижнів має подати план стійкості регі-
ону – з конкретними об›єктами, потужностями, 
резервами, фінансуванням і графіком реалізації. 
Після завершення підготовки плани стійкості ре-
гіонів винесуть на затвердження президенту та 
прем’єр-міністерці.

Нагадаємо, що Полтавщина почала виробляти 
12,3 МВт потужності розподіленої генерації. Украї-
на активно розбудовує мережу автономних джерел 
енергії, щоб захистити критичну інфраструктуру 
та громади від блекаутів. Полтавщина має повіль-
ні темпи і за рівнем генерації увійшла до пʼятірки 
областей із найнижчим показником.

На сьогодні на Полтавщині встановили 12,3 МВт 
потужностей газотурбінних та газопоршневих 
установок. Це дозволяє забезпечувати базові по-
треби лікарень, шкіл та промислових об’єктів під 
час пікових навантажень або відключень.

Для порівняння, лідерами в Україні зараз є Київ-
щина, де виробляють 145 МВт та Сумщина з 112,1 
МВт. Розподілена генерація робить енергетику 
менш уразливою, коли замість однієї великої елек-
тростанції Україна має сотні малих об›єктів. Таку 
систему неможливо знищити одним ударом. Про 
те, що в областях запущена генерація електрое-
нергії, 12 лютого повідомили у Міністерстві енер-
гетики України.

«БМ» 

У січні на споживчому ринку Полтавщини ціни зрос-
ли на 0,7 % у порівняні з груднем минулого року. Про 
це повідомили у Полтавській обласній військовій 
адміністрації.

Загалом ціни на продукти та безалкогольні напої 
зросли на 0,3%. Найбільше подорожчали овочі на 
15,4%. Також на 2,2 % зросли ціни на продукти пере-
робки зернових: 

•	 риба та продукти з неї – 4,2%;
•	 фрукти – 3,7%; 
•	 молоко – 2,3%;
•	 масло – 1,5%; 
•	 хліб та макаронні вироби – 1,0%; 
•	 соняшникова олія та безалкогольні 

напої – 0,7%; 
•	 рис – 0,6%. 
Водночас подешевшали: 
•	 яйця – 9,6%; 
•	 м’ясо та м’ясопродукти – 3,1%;
•	 цукор –  1,2%; 
•	 сир і м’який сир – 0,9%; 
•	 кондитерські вироби з борошна – 0,7%.
•	 Своєю чергою, підвищення цін на тран-

спорт зросло на 2,4%. Це сталося че-
рез подорожчання проїзду та палива:

•	 в автодорожньому транспорті – 8,4%;
•	 у залізничному пасажирсько-

му транспорті – 1,8%; 
•	 паливо та мастило – 1,4%;
•	 транспортні засоби – 0,4%.
•	 Окрім цього,  ціни зросли й у сфері зв’язку на 

4,2%, що зумовлене підвищенням тарифів на:
•	 місцевий телефонний зв’язок – 33%; 
•	 мобільний зв’язок – 6,1%; 
•	 інтернет – 1,0%.
У той же час, як свідчать дані Державної служби ста-

тистики, у січні 2026 року споживчі ціни в Україні зрос-
ли на 0,7% порівняно з попереднім місяцем. У річному 
вимірі (до січня 2025 року) інфляція становила 7,4%, а 
з початку року — 0,7% порівняно з груднем 2025 року.

Найбільше знизилися ціни на: яйця — на 7,7%; одяг і 
взуття — на 4,8%; вершкове масло — на 1,8%; цукор — 
на 1,3%; м’ясо та м’ясопродукти — на 1,1%.

Водночас зафіксовано суттєве зростання цін на окре-
мі товари та послуги: овочі подорожчали на 14,7%; по-
слуги зв’язку — на 4,3%; фрукти — на 2,5%; риба та про-
дукти з риби — на 1,7%; соняшникова олія — на 1,0%.

Ціни на алкогольні напої та тютюнові вироби підви-
щилися на 1,1%, що пов’язано з подорожчанням тютю-
нових виробів на 1,6%.

Одяг і взуття подешевшали на 4,8%, зокрема, одяг – 
на 5,7%, взуття – на 3,5%.

Ціни на транспорт зросли на 1,2% в основному через 
подорожчання палива та мастил на 1,4% і проїзду в ав-
тодорожньому й залізничному пасажирському тран-
спорті на 1,3% і 1,0% відповідно.

У сфері зв’язку ціни зросли на 4,3%, що пов’язано з 
підвищенням тарифів на місцевий телефонний зв’язок 
на 33,0% та мобільний зв’язок на 6,1%.

У Держстаті зазначають, що наведені показники є 
експрес-випуском індексу споживчих цін за січень 
2026 року. 

«БМ»

ГОТУЄМОСЯ ДО НАСТУПНОЇ 
ЗИМИ: РОЗРОБЛЯЄМО ПЛАН 
СТІЙКОСТІ КРИТИЧНОЇ 
ІНФРАСТРУКТУРИ

ЯК БЛЕКАУТИ  
Й ОБСТРІЛИ ЗМІНИЛИ 
НАПОВНЕННЯ БЮДЖЕТІВ

ЗРОСЛИ ЦІНИ 

Верховна Рада України, 11 лютого, на законодавчо-
му рівні закріпила проведення загальнонаціональ-
ної хвилини мовчання, щодня о 9:00 ранку.

Ухвалений закон встановлює обов’язкове прове-
дення загальнонаціональної хвилини мовчання як 
ритуалу подяки, пошани та пам’яті. Йдеться про що-
денне вшанування військовослужбовців і учасників 
добровольчих формувань, які загинули, захищаючи 
державний суверенітет і територіальну цілісність 
України, а також медичних працівників, поліцей-
ських, рятувальників, журналістів, волонтерів і мир-
них жителів, що стали жертвами збройної агресії ро-
сійської федерації проти України.

У міській раді повідомили, що на будівлях КНП 
«Гадяцький центр ПМСД» та Гадяцький фаховий ко-
ледж культури імені І.П. Котляревського встановле-
но гучномовці, через які щоденно о 9:00 буде оголо-
шуватися хвилина мовчання.

Закликаємо жителів громади долучатися до хвили-
ни мовчання — зупинитися, схилити голову та вша-
нувати пам’ять полеглих Захисників і Захисниць, 
мирних жителів, дітей, усіх невинно загиблих.

«БМ»

ХВИЛИНУ МОВЧАННЯ 
ОГОЛОШУВАТИМУТЬ ГУЧНОМОВЦЯМИ
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ОДНИМ РЯДКОМПОТРЕБИ ВОЛОНТЕРІВ СУМНА ЗВІСТКА
У 2025 році на Полтавщині суди винесли 29 

вироків за перешкоджання діяльності Зброй-
них сил України. Серед них адміністрування 
Telegram- і Viber-каналів.

******
Екскурсовод історико-краєзнавчого музею 

«Перевесло» Ангеліна Давид та керівники 
Світлана Корнієнко і Наталія Ляшенко посі-
ли ІІ місце в обласному турі Всеукраїнсько-
го конкурсу екскурсоводів музеїв закладів 
освіти «Край в якому я живу» за напрямком 
«Краєзнавчі музеї». 

******
Лікар-офтальмолог Гадяцької міської лі-

карні Світлана Зєнкова успішно пройшла 
курси спеціалізації «Дитяча офтальмологія» 
в Національному медичному університеті 
імені О.О. Богомольця.

******
Упродовж року 14 українців працювати-

муть на станції «Академік Вернадський» у 
складі експедиції. Серед них – системний ме-
ханік з Лубен Андрій Волощак.

******
Кількість лисиць у регіоні перевищила 

норму, тож Рада оборони надала дозвіл на 
відстріл Лохвицькій міській раді. Додамо, ра-
ніше таке ж рішення погодили для Опішнян-
ської громади.

******
Із 15 лютого на Полтавщині діє заборона на 

вилов щуки. Якщо під час лову інших видів 
риб на гачок випадково потрапить щука, її 
необхідно обережно звільнити від снасті та 
випустити назад у водойму. Заборона діяти-
ме до 31 березня. 

******
За підсумками Мін’юсту за 2025 рік Полтав-

щина стала лідеркою по сумі стягнутих алі-
ментів на користь дітей. Загалом у 2025 році 
фахівці стягнули аліменти на суму понад 3,8 
мільярди на користь 84 188 дітей. Полтавщи-
на стала лідером — стягнули більше як 1 мі-
льярд гривень. 

******
Сучасний повністю автоматизований 

комплекс запрацював у Миргородському 
надлісництві Слобожанської філії. Він за-
безпечує повний цикл обробки сировини 
хвойних порід. За одну зміну там можна 
переробити від 80 до 110 кілограм шишок. 
Комплекс обладнаний потужною камерою 
для сушіння місткістю 1 100 літрів, а також 
забезпечує обезкрилення насіння та його 
сушіння.

******
У 11 областях відремонтують шкільні 

укриття, зокрема на Полтавщині. На повно-
цінне облаштування сховищ виділили 231 
мільйон гривень. 

******
У 2025 році на Полтавщині збільшилося на 

6,2% число кримінальних правопорушень, 
пов’язаних із домашнім насильством — із 
542 до 576 випадків. Внаслідок цих злочинів 
постраждали 573 особи, серед яких 38 дітей. 
Для притягнення винних до відповідально-
сті органи прокуратури передали до суду 455 
обвинувальних актів.

******
Три ліцеї Полтавщини отримають фінан-

сування для STEM-лабораторій та навчаль-
них просторів. Серед них - Гадяцький про-
фільний ліцей імені Т.Г. Шевченка. Заклади 
отримають ресурси для обладнання лабора-
торій математичної, природничої та інфор-
матичної галузей, а також інтегрованих кур-
сів робототехніки.

******
24 лютого, у Гадячі, відбудеться автопробіг 

приурочений четвертій річниці повномасш-
табного вторгнення росії в Україну. Початок 
о 8:20, біля приміщення «Укрпошти». У цен-
тральному парку, о 9:40, відбудеться піша 
хода до Алеї Героїв. 

******
На початок 2026 року понад 7,7 тисяч шко-

лярів із Полтавщини продовжують здобува-
ти освіту в українських закладах, перебува-
ючи за межами країни. 

Олена Горбань: 

Збір на матеріали для виготовлення захисних сі-
ток. Він триватиме, поки не скінчиться ця клята 
війна! Потреба в захисті наших хлопців постійна 
і дуже велика!

Долучайтесь! 5169 3600 2207 4854.

Євгенія Швед: 
Прошу підтримати збір коштів для «Майстерні 

дронів», якою керує Марк Шульга. 
Кошти, які надійдуть на рахунок, підуть на заку-

півлю комплектуючих для нових FPV-дронів, які 
стануть надійними помічниками для наших вої-
нів на передовій.

Карта для донатів: 5168752106410072.

Ольга Бєлих:
Волонтерська група «Гадяцький Борщ» готує сухі 

супи, каші та борщі для військових, які зараз три-
мають оборону на передовій. Щоб продовжити 
цю важливу справу, нам дуже потрібні крупи: рис, 
гречка,  пшоно, пшенична та кукурудзяна крупи, 
кус-кус, булгур, макаронні вироби. Також будемо 
вдячні за сушені овочі, спеції, зелень, лікарські 
трави для чаїв — усе, що допоможе зробити наші 
сухі борщі та супи поживними й смачними.

Продукти можна приносити за адресою: м. Га-
дяч, пл. Соборна, 21 (п›ятниця та неділя з 9:00 до 
12:00). Звісно ж важливою складовою нашої робо-
ти є ваші донати, тому закликаємо всіх не байду-
жих долучитися до збору коштів на крупи, томат-
ну пасту, спеції тощо.

Картки для допомоги:
4731 2191 2520 2279 отримувач 
Каплій Ірина Іванівна.
4731 2196 5062 8187 отримувач 
Василенко Надія Геннадіївна. 
099 065 4718 Ірина.
099 022 0993 Надія.
Давайте разом допомагати наших захисникам і 

тим самим наближати нашу Перемогу.

Ірина Каплій:
Маємо термінове звернення від 1 батальйону 

110 бригади. Під час виконання бойового завдан-
ня, окремий підрозділ  РЕБ втратив багато техніч-
них засобів. Багато чого хлопці змогли відновити 
за власні кошти, але є термінова потреба у заряд-
ній станції. 

Збір терміновий, просимо долучитися усіх хто 
за Україну!

Картка для донатів 5169360024359410.

Алла Романець:
Я, разом із волонтерками «Гадяцькі шалені 

бджілки» займаємося дуже важливою і необхід-
ною справою - дбаємо про тепло наших котиків-За-
хисників. Зараз, наша підтримка їм дуже важлива!

На даний час у нас гостра потреба у парафіні та 
воску. Ми будемо вдячні за будь-яку вашу допомо-
гу. Долучайтеся і підтримуйте наших Захисників. 
Адже наше життя у їхніх руках! 

Карта для донатів: 4441111040215935 
(Романець Алла, Монобанк).

Крістіна Нижник: 
Друзі, нам знову потрібна ваша допомога. Наші 

Захисники потребують простих, але дуже важли-
вих речей — світла й тепла в окопах. Окопна свіч-
ка може зігріти, підсушити одяг і навіть приготу-
вати теплий напій. Ми виготовляємо їх власноруч, 
але зараз бракує основного матеріалу — парафіну.

Тому відкрили банку для збору коштів на 
закупівлю:

Номер картки банки: 4874100029429423.
Номер картки ПриватБанк: 
5168745110089791. 

Даша Москаленко:
Прошу підтримати збір коштів на придбання ав-

томобіля для виконання бойових завдань для під-
розділу, де проходить службу наш земляк Юрій 
Сметаненко.  

Номер карти банки: 4874100022992989.
 
Марина Іщенко:
Мій чоловік разом із побратимами відкрив збір 

на авто, необхідне для перевезення спеціальної 
апаратури, яка допомагає моніторити небо та вчас-
но виявляти повітряні загрози.

Карта: 4149499085803227 (Іщенко М.М.)

Із невимовною скорботою сповіщаємо про заги-
бель ще одного Героя із Лютенської громади.

Водій – електрик екіпажу безпілотних авіацій-
них комплексів, 15.10.1978 року народження, жи-
тель села Лютенька. Внаслідок тяжких поранень, 
отриманих при виконанні бойового завдання 
30.01.2026 року, в районі населеного пункту Кос-
тянтинівка Донецької області, мужньо виконуючи 
військовий обов’язок в бою за Україну, її свободу 
та незалежність, помер 8.02.2026 року

СЕРГІЙ ІВАНОВИЧ ІРКЛІЄВСЬКИЙ

Схиляємо голови у скорботі та віддаємо шану Ге-
рою. Висловлюємо щирі співчуття родині та близь-
ким загиблого.

12 лютого 2026 року в селі Великий Перевіз 
Шишацької громади односельці провели в ос-
танню путь Героя

ВАЛЕРІЯ ЮРІЙОВИЧА КОЗОВЛЬОВА 

Захисник народився 31 січня 1988 року в Опіш-
ні. Але у 2001 році, з родиною переїхав у  Рашівку 
(нині Лютенської громади). Там ходив до школи. У 
2003 році закінчив 9 класів Рашівської загально-
освітньої школи. 

Валерій жив і працював у Рашівці. Добрий, чуй-
ний, порядний чоловік. Створив родину, де наро-
дилося троє діток. Згодом, він переїхав до Києва.

Мобілізований 15 травня 2025 року в м. Макарів 
Київської області, захищав рідну землю від росій-
ської нечисті. 

Служив старшим водієм штурмової роти штур-
мового батальйону. Відданий військовій прися-
зі на вірність українському народу, мужньо ви-
конавши військовий обов’язок, загинув 25 січня 
2026 року в ході виконання бойового завдання під 
Запоріжжям.

За чотири дні до того, як зник безвісти, Валерій  
приїжджав у відпустку до рідної серцю Рашівки. 

Із сторінки Лютенської громади в соцмережі. 

Ми у невимовній скорботі разом із рідними і 
близькими Захисників. Ці втрати – наші спільні.

Хай земля вам буде пухом. Царство небесне.
Світла пам’ять про вас залишиться в наших сер-

цях і душах назавжди.
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На Полтавщині підбили підсумки боротьби зі 
злочинами проти національної безпеки за 2025 рік.

До суду скерували 97 обвинувальних актів за 
злочини проти національної безпеки та право-
порушення, пов’язані з агресією рф. Про це ста-
ло відомо зі звіту керівника Полтавської обласної 
прокуратури Євгена Гладія.

Серед переданих до суду справ – вісім щодо дер-
жавної зради та дві про пособництво державі-а-
гресору. Окрім цього, 56 людей притягнули до 
кримінальної відповідальності за перешкоджан-
ня діяльності Збройних сил України. Ще п’ятьох 
підозрюють у несанкціонованому поширенні ін-
формації про переміщення українських військо-
вих, і три з цих проваджень уже розглядає суд.

Суди області також винесли низку вироків. Зо-
крема, 21 особу засудили за заперечення зброй-
ної агресії рф. Чотирьох людей визнали винними 
у державній зраді, ще чотирьох у колабораційній 
діяльності. За перешкоджання роботі ЗСУ обвину-
вальні вироки отримали 43 особи.

Вибухотехніки нейтралізували ворожий ударний 
безпілотник, який після падіння становив смер-
тельну загрозу та містив у собі міни. Як повідоми-
ли 13 лютого в поліції Полтавщини, дрон виявили 
в полі однієї з громад області після чергової пові-
тряної атаки.

Збитий безпілотник типу «Герань-2» був осна-
щений протитанковими мінами, які не здетонува-
ли. За словами начальника вибухотехнічної служ-
би Артема Бондаренка, такі міни є підступними:

«Ворог використовує дрони для дистанційного 
мінування наших територій. Міни мають магніт-
ний датчик цілі та елемент самоліквідації, що мо-
жуть спрацювати без прямого контакту, реагуючи 
на наближення техніки».

Фахівці оперативно знешкодили знахідки на міс-
ці. Після цього залишки безпілотника та боєприпа-
си транспортували на спеціальний майданчик, де 
знищили шляхом контрольованого підриву.

Додамо, що днями на території приватного 
господарства в одному з районів Полтавщини ви-
явили нерозірвану авіаційну ракету Х-101.

Частину ворожої цілі помітили в приватному гос-
подарстві, вона впала під час чергового ворожо-
го обстрілу, але її бойова частина не здетонувала.

Фахівці прибули на місце події та знешкодили 
бойову частину ракети. За словами начальника ви-
бухотехнічної служби області Артема Бондаренка, 
ракету деактивували, а потім перевезли  на спеці-
альний полігон. Там залишки ворожої ракети зни-
щили шляхом контрольованого підриву.

Загрози, які залишає після себе ворог небезпечні 
для цивільного населення, рятувальників та інших 
фахівців. Також є небезпечними саморобні вибухо-
ві пристрої, адже їх можуть замаскувати під зви-
чайні речі, а згодом вони активуються у найнеочі-
куваніший момент.

На території Полтавщини трапляються випад-
ки виявлення ворожих дронів, деякі з них можуть 
бути з вибухівкою. Безпілотники, які саджають в 
області можуть бути небезпечними. 

Росіяни встановлюють на них датчики цілі, які 
спрацьовують, коли до них наближається людина. 
Після цього відбувається вибух, а людина може за-
лишитися без кінцівок чи загинутиУ 2023 році в 
області був випадок, коли «Шахед», не долетів до 
цілі та впав, ймовірно в нього закінчився бензин. 
Бойова частина дрона впала окремо, піротехні-
ки знешкодили її. Решту «Шахеда» направили на 
експертизу.

У Полтавській області поліцейські затримали чоло-
віка, якого підозрюють у продажі вибухівки та зброї. 
За даними слідства, житель Харківщини тричі про-
дав вибухові речовини загальною вагою понад 15 кі-
лограмів. За це він отримав понад 100 тисяч гривень. 
Про це повідомили в поліції Полтавщини.

Під час обшуку правоохоронці вилучили 16 автома-
тів, три пістолети, понад шість тисяч набоїв, 30 гра-
нат і більше 150 кілограмів вибухових речовин. Та-
кож у чоловіка знайшли порох, саморобні вибухові 
пристрої та засоби для їх приведення в дію.

Чоловіка затримали. Йому оголосили підозру за не-
законне поводження зі зброєю та вибуховими речо-
винами. Якщо провину доведуть у суді, йому загро-
жує від трьох до семи років ув’язнення.

У 2025 році на дорогах Полтавської області зафіксу-
вали спад кількості нетверезих водіїв. Ця регіональна 
динаміка збігається із загальноукраїнською тенден-
цією: у масштабах країни випадків нетверезого во-
діння поменшало вперше за останні п’ять років. Про 
це свідчать дані Департаменту патрульної поліції, які 
проаналізував сервіс OpenDataBot.

Минулого року правоохоронці Полтавщини склали 
4345 протоколів за ст. 130 КУпАП (керування у стані 
сп’яніння). Це на 13% менше, ніж у 2024 році, коли та-
ких постанов було 4992.

Загалом по Україні торік зафіксували 138 047 про-
токолів за нетверезе водіння, що на 8% менше, ніж 
у 2024 році. Минулий рік став винятком для націо-
нальної статистики, адже до цього кількість нетве-
резих водіїв в країні лише зростала.

Втім, позитивний тренд актуальний не для всіх. У 
чотирьох регіонах випадків нетверезого водіння все 
ж таки побільшало. Найпомітніший приріст зафік-
совано на Рівненщині (+19%), далі йдуть Хмельнич-
чина (+18%), Харківщина (+8,5%) та Запорізька об-
ласть (+3%).

До трійки антилідерів за кількістю 
п’яних водіїв увійшли:
Дніпропетровщина — 13 519 випадків;
Харківщина — 12 095 випадків;
Одещина — 11 543 протоколи
Найменшу ж кількість порушників виявили на Хер-

сонщині — 1138 випадків, у Чернівецькій (1596) та 
Івано-Франківській (1897) областях.

Статистика тяжких наслідків залишається тривож-
ною. У 1044 випадках за водіння у нетверезому стані 
відкрили кримінальні провадження (ст. 286-1 ККУ), 
з яких 59% справ дійшли до суду.

Загалом через п›яних водіїв торік сталося 643 ДТП 
із загиблими чи травмованими. Хоча таких аварій по-
меншало на третину, у них загинуло 73 людини, а ще 
857 отримали травми. Кожна 40-ва дорожньо-тран-
спортна пригода з постраждалими була пов’язана з 
нетверезим водінням (у попередні роки цей показ-
ник становив кожну 25-ту ДТП).

Полтавська обласна прокуратура скерувала до 
суду обвинувальний акт стосовно колишнього за-
ступника начальника та екскерівників управління 
і відділення одного з правоохоронних органів об-
ласті. Їх підозрюють у розтраті бюджетних коштів 
та службовому підробленні.

За даними слідства, вони придбали у Полтаві дві 
земельні ділянки з недобудованими будинками, 
які планували облаштувати як приватну територію 
з ландшафтним дизайном і басейном. Щоб прихо-
вати справжніх власників, нерухомість оформили 
на родича та тещу одного з підлеглих.

Упродовж червня 2023 – грудня 2024 років пері-
одично залучали трьох підлеглих із будівельними 
навичками до підсобних і ремонтних робіт у робо-
чий час. Водночас на службі їм нараховували та ви-
плачували заробітну плату і грошове забезпечення. 
За оцінками слідства, державному бюджету завда-
но збитків майже на 300 тисяч гривень.

Дії колишнього заступника начальника квалі-
фіковано за ч.4 ст.191 КК України, ексначальника 
управління — за ч.3 ст.27, ч.4 ст.191 та ч.1 ст.366 КК 
України, колишнього начальника відділення — за 
ч.1 ст.366 КК України.

Пресслужба Полтавської обласної прокуратури Поліція викрила злочинне угруповання, яке ошу-
кувало людей, продаючи біодобавки під виглядом 
ліків та «заряджені» амулети. Серед організато-
рок — жителька Полтавщини. Підозрювані ство-
рили ієрархію з дистанційним графіком роботи. 
До штату входило 25 людей, включаючи операто-
рів «кол-центрів», логістів та технічну службу. Опе-
раторів навчали психологічним прийомам, щоб 
вводити клієнтів в оману. Частина персоналу ви-
давала себе за медиків, пропонуючи біологічно ак-
тивні добавки, як панацею від будь-яких захворю-
вань. Інша група працювала під виглядом відомих 
екстрасенсів та тарологів, які за допомогою пси-
хологічних прийомів виманювали гроші за ніби-
то енергетично заряджені амулети та ритуальні 
предмети. Ціна замовлення коливалася від 2 до 12 
тис. грн, а загальна кількість посилок перевищува-
ла 2000 на місяць. Щомісячний дохід становив від 
1,5 до 2 млн. грн.

Правоохоронці розпочали кримінальне прова-
дження за статтями про шахрайство та легалізацію 
майна, одержаного злочинним шляхом.

АРСЕНАЛ ЗБРОЇ ТА 150 КГ 
ВИБУХІВКИ

КІЛЬКІСТЬ НЕТВЕРЕЗИХ 
ВОДІЇВ ЗМЕНШИЛАСЯ 

ВИКОРИСТОВУВАЛИ 
ПІДЛЕГЛИХ НА 
ПРИВАТНОМУ 
БУДІВНИЦТВІ

«ЧУДО-ЛІКИ» ТА 
МАГІЧНІ АМУЛЕТИ 

ДРОН ІЗ 
ПРОТИТАНКОВИМИ 
МІНАМИ 

СУДЯТЬ ЗА 
ДЕРЖАВНУ ЗРАДУ

Потужна відлига та тривалий дощ занурив ча-
стину Гадяча та інших прилеглих громад під воду. 
Протягом 15 лютого та ранку 16 лютого фахівці 
Гадяцької метеостанції зафіксували майже 30 мм 
опадів. Ця вода змішалася з талим снігом, а зем-
ля, промерзла подекуди до 95 сантиметрів (зокре-
ма такі показники фіксували у Полтаві), просто не 
змогла її вчасно увібрати.

Результат — підтоплені двори, вода в будинках 
та погребах, зіпсовані запаси та зіпсовані нерви. 
Люди рятували свої домівки як могли: відрами, на-
сосами, кийками та лопатами. Допомагали й ря-
тувальники ДСНС (за пів дня в області нарахува-
ли 377 викликів).

Прикро, але в Гадячі місцева влада фактично за-
лишила мешканців сам на сам із проблемою — без 
спецтехніки, без організованої роботи комуналь-
ників. У той час, коли люди по кілька годин поспіль 
відкачували воду, належної допомоги багато хто 
так і не дочекався.

Для порівняння: наприклад,  Великобудищанська 
громада зреагувала значно активніше — там людям 
допомагали оперативніше та організованіше. Там 
злагоджено працювали як працівники комуналь-
них підприємств, так і старостатів. 

Ця ситуація — не просто наслідок негоди. Це тест 
на готовність влади діяти в кризовій ситуації. І, 
схоже, для частини відповідальних осіб, він вкотре 
виявився проваленим.

«БМ»

Ексреєстраторку однієї з громад Полтавщини за-
судили до 5 років за ґратами через земельну махіна-
цію. Жінка незаконно переписала 84 гектари землі, 
що належали колективному підприємству, на при-
ватну фірму. Про це повідомили в Полтавській об-
ласній прокуратурі.

Нагадаємо, у грудні 2021 року жінка, перебуваючи 
на посаді, діяла в інтересах приватного товариства. 
Вона зареєструвала за товариством право приватної 
власності на землі, що належали колективному сіль-
ськогосподарському підприємству. Відомості вне-
сла до Державного реєстру речових прав на нерухо-
ме майно.

Йдеться про 18 земельних ділянок загальною пло-
щею майже 84 га,  розташованих на території Мир-
городського району.

У подальшому протиправні рішення реєстраторки 
скасувало Міністерство юстиції України. Прокуро-
ри довели в суді, що дії жінки були не просто помил-
кою, а зловживанням повноваженнями, що завдало 
значних збитків.

Окрім тюремного терміну, суд заборонив жінці 
обіймати керівні посади протягом трьох років.

«ВОДНИЙ 
АПОКАЛІПСИС»

МАХІНАЦІЇ З ЗЕМЛЕЮ
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Проблема збереження дорожньої 
інфраструктури та забезпечення 
фінансування ремонтів стала 
центральною під час Першого форуму 
старост Полтавщини у Миргороді. 
Представники громад, обласна влада 
та народні депутати обговорили, що 
місцеві бюджети не мають достатніх 
ресурсів для відновлення доріг, які 
руйнуються через рух великовагового 
транспорту, а перемовини з 
центральними органами поки не дали 
очікуваного результату.

Полтавщина увійшла до трійки областей за 
кількістю перевантажених фур на дорогах
Найбільше порушень система зафіксувала у 

Дніпропетровській, Харківській та Полтавській 
областях.

Завдяки цілодобовому моніторингу доріг, лише за 
січень до бюджету надійшло 6 млн  296 тис. 209 грн 
від штрафів за перевантаження. Про це повідоми-
ли 11 лютого у Державному агентстві відновлення 
та розвитку інфраструктури України.

За січень 2026 року найбільше випадків надмір-
ної ваги зафіксували у трьох областях:

Дніпропетровська – 28 порушень;
Харківська – 26 порушень;
Полтавська – 21 порушення.
WІM (зважування в русі) – це система збору ін-

формації про транспортні засоби, які рухаються 
автомобільними дорогами. Моніторинг руху здійс-
нюється у режимі реального часу. Обладнання мон-
тується у верхньому шарі покриття. Інформацію 
про перевантаження опрацьовують в Центрі оброб-
ки даних Укртрансбезпека. Наразі облаштовані 62 
майданчики, які зважують транспорт в русі.

Ініціатива області:  
паритетний розподіл штрафів
Ще 30 вересня 2025 року Полтавська обласна рада 

звернулася до Верховної Ради та Кабінету Міністрів 
із пропозицією змінити Бюджетний кодекс і пе-
реглянути механізм розподілу адміністративних 
штрафів, накладених автоматичною системою WIM 
(Weigh-in-Motion — зважування в русі). Нині діє схе-
ма, за якою 90% надходжень спрямовується до дер-
жавного бюджету, а лише 10% залишається в міс-
цевих бюджетах. Обласна ініціатива передбачає 
паритет: 50% — державі, 50% — громадам.

Керівництво області наголошує, що такий пере-
розподіл дозволив би громадам отримати реальні 
кошти на утримання та ремонт доріг відповідно до 
їх протяжності та навантаження. За словами голови 
Полтавської обласної ради Олександра Біленького, 
профільні міністерства дали відмову, аргументую-
чи це ризиком недовиконання державного бюдже-
ту та фінансовим дисбалансом у центрі.

Наявність WIM-комплексів  
і навантаження на місцеві дороги
Полтавська область стабільно належить до трій-

ки регіонів-лідерів за кількістю зафіксованих пору-
шень габаритно-вагових норм. На території облас-
ті працюють чотири WIM-комплекси на магістралях 
державного значення, які генерують значну части-
ну штрафів:

М-03 Київ – Харків — Довжанський км 349+890 
(Терешківська громада);

М-22 Полтава – Олександрія км 74+810 (Козель-
щинська громада);

Н-31 Дніпро – Решетилівка км 122+000 (Кобеляць-
ка громада);

Р-60 Кролевець – Конотоп – Ромни – Пирятин км 
164+959 (Лохвицька громада).

Водночас місцеві дороги, якими часто об’їжджа-
ють пункти контролю або якими вантажівки до-
бираються до основних трас, також зазнають ін-
тенсивних руйнувань, але не отримують належної 
компенсації. Це створює додаткове навантаження 
на громади, для яких ямковий і локальний ремонт 
стає фінансово непосильним.

Ситуацію ускладнює й те, що на початок 2026 року 
по Україні різними стадіями облаштування прохо-
дять 103 майданчики WIM, з яких частина була по-
шкоджена внаслідок бойових дій, терористичних 
актів і диверсій, пов’язаних із військовою агресі-
єю росії. Наразі в країні функціонують 62 майдан-
чики WIM, дані з яких можна використовувати для 
накладання штрафів за порушення габаритно-ва-
гових обмежень.

За підсумками 2025 року робота WIM-комплек-
сів принесла до державного бюджету майже 118 
млн грн. У січні 2026 року загальна сума сплачених 
штрафів перевищила 6 млн грн, при цьому Полтав-
щина знову опинилася серед регіонів із найбільшою 
кількістю зафіксованих порушень, поступившись 
лише Дніпропетровській та Харківській областям.

Разом із тим аналітики відзначають зміну по-
ведінки перевізників: зменшилася середня сума 
штрафу та загальна кількість постанов. Якщо рані-
ше середній розмір штрафу сягав близько 22 тисяч 
гривень, то в першій половині 2025 року він упав до 
приблизно 12 тисяч гривень. Це свідчить про те, що 
водії рідше допускають критичні перевантаження і 
намагаються залишатися в межах мінімальних пе-
ревищень, за які передбачені не такі великі санкції.

Обласна влада наполягає, що чинний механізм не 
заохочує місцеві ради розвивати мережу автома-
тичного контролю, а також не відшкодовує реаль-
ний обсяг витрат на відновлення доріг після руйну-
вань, спричинених великоваговим транспортом. У 
Полтавській обласній раді вважають, що децентра-
лізація має включати фінансову спроможність гро-
мад пропорційно до фактичного навантаження на 
їхню інфраструктуру.

Учасники форуму також звернули увагу на необ-
хідність подальшої міжнародної та міжрегіональ-
ної координації щодо відновлення зруйнованих 
майданчиків WIM та розширення систем контро-
лю, аби зменшити навантаження на місцеві дороги 
й забезпечити прозорий розподіл коштів, заробле-
них за рахунок штрафних санкцій.

За матеріалами Відео  
з обговорення заходу в мережі. 

Перевантаження на дорогах є вкрай 
шкідливим, оскільки воно руйнує 
дорожнє покриття (утворення колій 
та ям), значно знижує безпеку руху 
через подовження гальмівного шляху, 
а також призводить до прискореного 
зносу техніки, зокрема шин і гальмівної 
системи. Це спричиняє високі фінансові 
витрати на ремонт доріг, створює аварійні 
ситуації та передбачає великі штрафи. 

ОСНОВНІ НЕГАТИВНІ НАСЛІДКИ 
ПЕРЕВАНТАЖЕННЯ:
Руйнація дорожньої інфраструктури: одна 
перевантажена фура (наприклад, 40 тонн 
замість 24) завдає шкоди, еквівалентної 
тисячам легкових автомобілів. Влітку 
асфальт плавиться, і перевантаження 
призводить до «пластилінового» 
ефекту, вибоїн та колійності.
Загроза безпеці руху: збільшена маса 
підвищує навантаження на гальмівну 
систему, що призводить до її швидшого 
виходу з ладу, підвищує ризик ДТП та 
створює небезпеку для інших учасників руху.
Технічні поломки транспорту: регулярне 
перевантаження прискорює знос 
підвіски, трансмісії та шин, що вкорочує 
термін експлуатації автомобіля.
Фінансові та адміністративні збитки: в 
Україні передбачені значні штрафи за 
перевищення габаритно-вагових норм 
(від 1 700 грн до 51 000 грн і більше), а 
також суворий контроль за допомогою 
систем Weigh-in-Motion (WIM).
Екологічна шкода: підвищене навантаження 
призводить до більшого споживання 
палива, що збільшує обсяги викидів 
шкідливих речовин та парникових газів.

Президент України доручив уряду 
забезпечити повну реалізацію програми 
«Пакунки тепла» на Полтавщині. Цей проєкт 
має стати частиною комплексної підтримки 
населення в умовах енергетичного дефіциту.  
Доручення з’явилося на тлі критичного стану 
енергомереж у нашому регіоні. Останній 
тиждень на Полтавщині спостерігається 
одна з найскладніших ситуацій зі світлом 
по всій країні. Через значний дефіцит 
потужності та аварійні ремонти мешканці 
області залишаються без електроенергії 
по 18–20 годин на добу, що робить питання 
альтернативного обігріву та освітлення осель 
критично важливим.

Що таке «Пакунок тепла»?

Це соціальний проєкт, який реалізується за іні-
ціативи Президента та Уряду за підтримки «Групи 
Нафтогаз». Програма спрямована на адресну до-
помогу найбільш вразливим категоріям населен-
ня: самотнім людям похилого віку, маломобільним 
громадянам та сім’ям, що перебувають у складних 
життєвих обставинах.

Основна мета «Пакунку» — допомогти людям зі-
грітися та залишатися на зв’язку під час тривалих 
відключень світла та тепла.

До складу одного набору зазвичай входять: зимо-
вий спальний мішок; потужний павербанк для за-
рядки телефонів; термос та ліхтарик; теплі шкар-
петки; набори свічок та сірників;

інші речі першої необхідності в холодну пору.
У набори включені енергоощадні лампи, які до-

помагають знизити витрати електроенергії, а та-
кож засоби гігієни. Крім того, до пакунків дода-
ються інформаційні матеріали з порадами щодо 
енергоефективності, що дозволяють громадам кра-
ще використовувати ресурси. Комплектація пакун-
ків може змінюватися залежно від потреб громади.

Як працює програма?
Допомога не видається у загальних пунктах — її 

розносять адресно. Соціальні працівники терито-
ріальних центрів під час обходів передають набори 
безпосередньо людям додому. Першочергово «Па-
кунки тепла» спрямовують у громади, де ситуація 
з відновленням енергопостачання є найважчою.

Де вже отримали? 
Адресну допомогу отримали вже 45 тисяч меш-

канців Києва, Київської, Дніпропетровської, Одесь-
кої, Сумської, Харківської, Чернігівської та Кірово-
градської областей.

Зокрема, це люди з інвалідністю та одинокі 
пенсіонери. 

Допомогу забезпечують державні компанії: Гру-
па Нафтогаз, Укренерго, Укргідроенерго, Енергоа-
том та «Ліси України».

Наразі додатково формуються ще 60 тис. пакун-
ків для громад по всій країні, де зберігаються про-
блеми з електро- і теплопостачанням.

Що кажуть в соцмережі?
Про ініціативу «Пакунки тепла» люди відгуку-

ються переважно, як про важливу точкову допо-
могу для тих, хто не може самостійно подбати про 
обігрів. У мережі найчастіше обговорюють:

вчасність та необхідність: отримувачі та соціаль-
ні працівники називають пакунки «швидкою допо-
могою», яка дозволяє пережити морози та перебої 
зі світлом. Вміст (засоби обігріву, автономне жив-
лення, теплі речі) допомагає залишатися на зв›язку 
та підтримувати роботу медичних приладів.

дякують: публікують подяки за організацію ло-
гістики до віддалених громад.

цікавляться щодо критеріїв: уточнюють, хто саме 
має право на допомогу. Дехто висловлює занепоко-
єння, чи отримають пакунки ті, хто не перебуває на 
обліку в соцслужбах, але також потерпає від холоду.

сперечаються про терміни: зустрічаються дум-
ки, що таку допомогу варто було б готувати ще ра-
ніше, проте більшість погоджується, що підтримка 
доречна протягом усього холодного сезону.

«БМ»

СПАЛЬНИЙ МІШОК 
ТА ПАВЕРБАНК: 
РОЗДАВАТИМУТЬ 
«ПАКУНКИ ТЕПЛА»

ПОЛТАВЩИНА НАПОЛЯГАЄ 
НА ПАРИТЕТНОМУ РОЗПОДІЛІ 
ШТРАФІВ ЗА ПЕРЕВАНТАЖЕННЯ
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

КУПЛЮ ТЕЛИЦЬ, КОРІВ, 
БИКІВ, КОНЕЙ, БАРАНІВ

Самовивіз. Цілодобово

Тел. 0 6 6 - 6 3 6 - 0 6 - 1 6
Руслан

ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ
Дорого

Закуповуємо 
корів, биків, 

телиць, коней, 
кіз, баранів

ДОРОГО

Тел. 0501814950, 0981001813

Доріз 
Цілодобово

Важимо
Тел. 068-117-99-86

095-466-35-41

ЗАКУПОВУЄМО
Д О Р О Г О
БИКІВ КОРІВ ТЕЛИЦЬ
Доріз
Цілодобово

УТРИМАННЯ 
Тел. 0951891116

ВРХ Дорого

0991447457
0987518586Те

л.ЦІЛОДОБОВО

Висока ціна. Вигідні умови.
Термінові виклики 
за вимушеним дорізом

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Висока ціна. Вигідні умови.

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 

Важимо

ДОРОГО КОРІВ 
БИКІВ 
ТЕЛИЦЬ 
КОНЕЙ

Тел. 096-020-31-22, 066-689-25-09

Доріз. 

Ц І Л О Д О Б О В О
Харківський м’ясокомбінат

ЗАКУПОВУЄМО ВРХ

коней, 
биків, 
корів, 
свиней
Тел. 0991650345, 
0973316591 (Тимур)

КУПЛЮ
свиней

ВИСОКА ОРЕНДНА ПЛАТА
ВИПЛАТА КОШТІВ ВЧАСНО

ТАКОЖ КУПУЄМО ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ

АГРОПІДПРИЄМСТВО
візьме в оренду 
ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ 

на вигідних умовах

Тел. 066 676 70 97 Віталій

Кіз, цапів – 12-15 грн/кг
Овець вгодованих 

– 60 грн/кг

КУПЛЮ

068 738 11 70Тел.

Електронні 
ваги

Олег

Вимушений забій. 
Проблемна худоба. 
Самовивіз. 
Цілодобово

Тел. 066-820-60-07, 
097-843-28-38, 

095-443-28-14 Роман

КУПЛЮ ВРХ 

Проблемна худоба. 

на вигідних 
умовах ДОРОГОумовах ДОРОГО
КОРІВ 
БИКІВ 
ТЕЛИЦЬ 
КОНЕЙ 
БАРАНІВ 
КІЗ

Вахтовим методом
Проїзд, харчування, 

проживання 
БЕЗКОШТОВНО

ПОТРІБНІ ОХОРОННИКИ

Тел. 0954623824, 0999350680

Вартість:
1 міс. – 77 грн

3 міс. – 231 грн
6 міс. – 462 грн

ОБОВ’ЯЗКОВО
ПЕРЕДПЛАТИ ГАЗЕТУ

на 2026 рік
Наш індекс – 

90119

Звертайтеся 
у відділення 
«Укрпошти» 

або до листоноші

продовжує збір речей у гарному 
стані  для організації інвалідів.

Хто має охайні, у 
гарному стані, одяг,

 взуття, постільну білизну приносьте 
до приміщення організації інвалідів, 

ДОПОМОЖИ 
БЛИЖНЬОМУ

яке знаходиться 
за адресою:

 м. Гадяч площа Соборна, 
21 з 8.00 до 12.00

Долучайтеся до акції
Редакція газети 

«Базар Медіа в Україні» 
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Надія Тиха: 

«Висловлюю щиру вдячність волонтерській гру-
пі «Лариса і Ко» з села Красна Лука. 

Днями, ми мали змогу отримати 20 ящиків ви-
пічки та Краснолуцького печива для військових, 
окопні свічки, закрутки та 2 буржуйки.

Завдяки перевізнику Delivery Group мали змогу 
швидко все відправити нашим захисникам. 

Дякуємо вам за вашу турботу та тепло».

Юлія Ластовина:

«Дякуємо за підтримку і довіру - з вашою допо-
могою, ми маємо можливість передати частин-
ку тепла нашим захисникам. Вони мерзнуть, так 
як ми, але далеко від дому, в бліндажах. Їм страш-
но так, як і нам, але вони тримаються заради нас.

Всім, хто поруч, ДЯКУЄМО!
Залишок готівки 500 грн, карта 136 грн.
Україна була, є і буде! Тримаймося!»

Зоя Суйська: 
«Моє серце сповнене вдячності. Я вкотре пере-

коналася, що неможливих завдань не існує, коли 
ми разом. Дякую всім, хто долучився до збору до-
помоги нашим військовим. Кожна гривня та кож-
на хвилина вашого часу — це наш спільний крок до 
перемоги. Дякую, що ви є! Дякую кожному — коле-
гам, друзям, кумам, волонтерам. Друзі, ми це зро-
били! Разом нам вдалося зібрати антидронові сіт-
ки, продукти харчування, теплі речі, окопні свічки, 
засоби гігієни, за переслані кошти придбала ліки, 
термо-устілки.

Кожен ваш донат, репост, відгук чи тепле слово 
— це цеглинка у наш спільний щит. Приємно усві-
домлювати, що поруч є ті, хто завжди готовий при-
йти на допомогу, не шкодуючи сил і часу. Ваша під-
тримка — це реальна допомога нашим захисникам 
на передовій. 

Дякуємо за вашу людяність та небайдужість! Сло-
ва подяки від військових кожному, хто відгукнув-
ся: Сватківський гостинець, Світлана Плаксіна, 
Гадяцькі Шалені Бджілки, Юрій Романовський, На-
талія Лучак, Гадяцький Борщ, Надія Василенко, мої 
друзі і колеги - в и неймовірні люди. Дякую кожно-
му, хто не залишився осторонь. Все буде Україна!»

ЗСУ допоможемо - швидше переможемо

ЗВІТУЄМО

Днями, вперше після загибелі чоловіка, наважи-
лася зробити допис. Якщо чесно, думки в голові 
змішались у такий клубок, в якому немає «ні кін-
ця і ні краю».

По-перше: дякую всім за підтримку, просто всім 
дякую!

А ще, хочу щиро подякувати Римарівським жін-
кам і дівчатам, які невтомно плетуть сітки, незва-
жаючи на не завжди комфортні умови.

Сіток було сплетено так багато, що їх ніхто й не 
порахує. Із часу повномасштабної війни змінював-
ся склад колективу, який плів сітки. А зараз зібра-
лися ті люди, яким не байдуже!

Вони постійно приходять (як на роботу), всім ці-
кавляться, активні, підтримують і словом і ділом.

Дівчаточка, будьте такими, як ви є. Не звертай-
те уваги на злі язики, ви все робите так, як треба! 
Нехай ваші ручки не знають втоми, а результат ва-
шої праці приносить користь нашим захисникам.

Слава Україні! Героям Слава! 
 Світлана Кулініч у соцмережі

Сватківський гостинець:

«Маємо відгук від 70 інженерно-саперної бри-
гади, Лиманський напрямок.Це особливий відгук 
для нас. Бо коли серед захисників є наш земляк — 
усе сприймається глибше. Це вже не просто посил-
ка, не просто фото. Це про своїх. Про людей, яких 
знаєш, з однієї землі.

Ми щиро пишаємось нашими земляками, які сьо-
годні боронять країну.І вкладаємо в кожну посил-
ку частинку дому, саме для вас.

Дякуємо за зв’язок і за довіру.
Тримайтесь — ми працюємо для вас!»

«А також хочемо окремо подякувати нашим не-
ймовірним господиням із Максимівки. 

Вони, як завжди, не з порожніми руками. Напе-
кли, насмажили, наробили стільки смаколиків, що 
вистачить не на одну посилку.

Горохові котлети, різні пироги, солодкі смаколи-
ки — усе це стане теплим і смачним доповненням 
до наших реторт-пакетів. Бо посилка — це не лише 
основна страва, це ще й маленька радість, шмато-
чок дому, який так важливо відчути там.

Дякуємо вам за ваш час, працю і турботу.
Саме з таких рук і народжується справжнє тепло!
Карта: 4441111160832501.
Тел.: 0671995680, 098747 7190»

Старший солдат бригади спецпризначення 
«Азов» ВІТАЛІЙ ВАСИЛЕНКО 
 отримав нагрудний знак 
Головнокомандувача ЗСУ 
«Хрест військова честь».

Нагрудним знаком «Хрест військова честь» від-
значають воїнів за значний внесок у розвиток сек-
тору національної безпеки й оборони, розбудову 
Збройних сил та підвищення бойового потенціалу 
військ. Про те, що Віталій Василенко удостоєний 
нагородою, повідомили 13 лютого у Великобуди-
щанській громаді.

НАГОРОДЖЕННЯ

ХОЧУ ПОДЯКУВАТИХОЧУ ПОДЯКУВАТИ

Допомога війську вже давно стала частиною їх-
нього щоденного життя. Адже волонтери розумі-
ють: поки воїни тримають фронт, тут, у тилу, по-
винна бути міцна опора. 

Днями, волонтерське об’єднання «Сватківський 
гостинець» отримало подяку від 91 окремої Охтир-
ської бригади підтримки.

«Тримати в руках таку відзнаку — велика честь 
для нас. Це визнання нашої спільної стійкості та 
щоденної праці на підтримку тих, хто сьогодні нас 
захищає. 

Ця подяка - для кожного, хто не втомлюється до-
помагати. Це наша спільна відзнака за єдність. Дя-
куємо кожному з вас за те, що ви стали надійним 
плечем для наших Захисників».

Із соцмережі

НАДІЙНЕ 
ПЛЕЧЕ 
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БУДИНКИ
Продаж

	� 1/2 БУДИНКУ Тер-
міново, по вул. Білохи. 
Газ, вода. Ціна 5000 у.о. 
Тел. 0666470498

	� БУДИНОК в с. Кни-
шівка, або обмін. При-
ватизована, з/п 58 м. 
кв. Опалення газове, 
пічне. Колодязь. Тел. 
0957757334

КВАРТИРИ
Продаж

�

	� 3-КІМН. кв., з/п 62,4 
м.кв., 2 поверх, вул. 
Шевченка, 11. Вмебльо-
вана. Тел. 0992799339

	� 2-КІМН. кв., 70м.кв., 
1 поверховий будинок, 
вул. Лохвицька, індиві-
дуальне опалення, з/д 
0,04 га. Можливо під 
магазин або офіс. Тел. 
0678692045

	� 2-КІМН. кв.,5/5, в 
центрі м. Гадяч. Вмеб-
льована. Євроремонт. 
Тел. 0956193381

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

	� З/Д 8 соток, вул. 
Першотравнева, 111 
із нежилим будинком. 
Комунікації частково, 
молодий сад.. Ціна дого-
вірна. Тел. 0956843543

БІЗНЕС
Продаж

магазин
павільйон

	� ПРИМІЩЕННЯ 
с. Біленченківка 
(будинок, склад), 
з/п 1200м.кв., спо-
руда цегляна, бетонні 
стіни, дах – шифер. 
Деталі за номером тел. 
0997147776

ЗДАМ

	� БЕТОНОМІШАЛКА. 
Тел. 0505976790.

	� 2-КІМН. кв., на дов-
готривалий термін, 
без тварин, р-н сар-
ський. Деталі за тел. 
0992736051

МЕБЛІ
Продаж

	� ДИВАН, стіл кухонний 
зі стільцями, стінку з 
шафою - купе, тумба 
зі дзеркалом. Тел. 
0660973433

АВТО
Продаж

	� DAEWOO LANOS із 
Польщі, 2006 р.в, чор-
ного кольору, двигун 
1,5, пробіг 176 тис. км., 
на ходу. Ціна договірна, 
можливий торг при 
огляді. Тел. 0957614847

БЮРО ЗНАХІДОК

	�  ВТРАЧЕНО диплом 
магістра М22 №091506 26.02.2026

виданий Полтавським 
національним педа-
гоічним універси-
тетом імені В.Г. Коро-
ленка у 2022 році на ім’я 
Інни Олександрівни 
Шульги

	� ВТРАЧЕНО УБД 
серія МВ № 070235 на 
ім’я Івана Івановича 
Тарасенка.

РІЗНЕ
Продаж

	� СИРОВАТКА з кози-
ного молока. Тел. 
0504047052

	� ХОЛОДИЛЬНИКИ, 
морозилки, пило-
соси, плити газові, 
пральні машини, м/х 
печі. Товари з Німеч-
чини. Тел. 0953094117, 
0505667025 (19)

	� БУРЯК КОРМОВИЙ 6 
грн. /кг. Тел. 0669568122 

	� БУРЯК кор-
мовий, морква. Тел. 
0509779570

	� КРОСІВКИ зимові, 
ботинки, бурки, одяг 
чоловічі, колонки 
музичні, палатка, бочка, 
циркулярка, коляска 
інвалідна, балон, бідон. 
Тел. 0955711574

ПОСЛУГИ

	� РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, холодиль-
ників, мультиварок, 
мікрохвильовок, пило-
сосів, хлібопічок та 
іншої побутової тех-
ніки. Ремонт елек-
троінструментів. 
Тел. 0953255822, 
0678862611

	� САНТЕХНІКА. УСІ 
ВИДИ РОБІТ: монтаж 
– демонтаж, металоп-
ласт – екопласт, кана-
лізація. Встановлення 
лічильників, бойлерів, 
насосних станцій. Вода, 
опалення. Ремонт. Тел. 
0662743611 (Олексій)

	� ПЕРЕТЯЖКА М’ЯКИХ 
МЕБЛІВ, ремонт пру-
жини, поролон, балки, 
зміна дизайну, великий 
вибір тканин. Транспор-
тування безкоштовне. 
Тел. 0992458874

РОБОТА

	� Охоронна компанія 
запрошує ЧОЛОВІКІВ 
та ЖІНОК на роботу 
вахтовим методом на 
об’єктах по Полтавській 
та прилеглих областях. 
Гарантуємо: своєчасну 
заробітну плату, премії, 
проїзд та проживання 
за рахунок фірми. 
Тел. 0674627065, 
0674627014, 
0668008713

	� На роботу потрібен 
ЕЛЕКТРОЗВАРЮ-
ВАЛЬНИК - МОН-
ТАЖНИК. Досвід роботи 
обов’язковий. Тел. 
0990506137

У Полтавській області станом на 16.02.2026 р., на 
7 тижні 2026 року спостерігається стабілізація за-
хворюваності на гострі респіраторні інфекції вище 
епідемічного порогу з середнім рівнем інтенсив-
ності, визначається циркуляція вірусів грипу типу 
А не субтипованого, грипу В.

За 7 тиждень 2026 р. в Полтавській області на го-
стрі респіраторні інфекції захворіло 8600 осіб, на 
7 % менше попереднього тижня (серед захворілих 
– 8, або 0,09 % підтверджених випадків COVID-19); 
показник захворюваності – 627,1 на 100 тисяч на-
селення, на рівні захворюваності за 7 тиждень 2025 
року (603,1), та нижче ніж за 7 тиждень 2024 року 
(700,8). 

Дітей захворіло 4067, що складає 47,3%  від усіх за-
хворілих (питома вага звичайна для області).

Госпіталізовано 220 хворих, що складає 2,6 % від 
кількості захворілих (питома вага звичайна для 
області). 

За 7 тиждень 2026 р. у Полтавській області зареє-
стрований 1 летальний випадок із COVID-19 (Кре-
менчуцький район, Горішньоплавнівська ТГ). По-
мерла віком 73 роки, проти COVID-19 протягом 
останніх 12 місяців не щеплювалась.

Із початку поточного епідемічного сезону (40 
тижня 2025 року) кількість померлих осіб від ГРВІ 
по Полтавській області становить 17 випадків: се-
ред осіб, які мали позитивний результат тесту на 
COVID-19 летальних випадків - 15 (Полтавський ра-
йон 6 випадків, Кременчуцький район 5 випадків, 
Лубенський район 1 випадок, Миргородський район 
3 випадки; усі померлі протягом останніх 12 міся-
ців від COVID-19 не щеплювались), та зареєстрова-
но 2 летальних випадки від грипу типу А( померла 
1 дитина у Кременчуцькому районі та 1 дорослий у 
Полтавському районі, померлі не були щеплені про-
ти грипу у поточному сезоні.   

По територіальних громадах (колишнього Гадяць-
кого району) за попередній тиждень на ГРІ захво-
ріло 338 осіб, з них дітей – 98 (29,0%), зокрема на 
COVID-19 – захворіла 1 особа. Госпіталізованих за 
7 тиждень – 6 осіб, серед них дітей - 5 осіб (83,3%).

Інтенсивний показник захворюваності на ГРІ се-
ред населення територіальних громад (колишньо-
го Гадяцького району) цього тижня складає 764,8 на 
100 тисяч населення. Найвищий показник захворю-
ваності по Сергіївській ТГ – 1727,9. Летальних ви-
падків не було. Щеплення проти грипу за поточний 
тиждень не проводилися.

За 7 тиждень 2026 р. по Полтавській області ще-
плення не проводились; з початку епідемічного 
сезону 2025-2026 у Полтавській області проведено 
всього 2937 щеплень (з групи ризику щеплено 1928 
осіб). Щеплення проводились в 30 ТГ (з 60-ти).

При дослідженнях вірусологічної лабораторії ДУ 
«Полтавський ОЦКПХ МОЗ» визначались збудники 
аденовірусу, РС- вірусу, риновірусу, метапневмові-
русу, COVID-19, грипу А не субтипованого, грипу В.

Сергій Бабак Завідувач Гадяцького відділення 
Миргородського РВП ДУ «Полтавський ОЦКПХ МОЗ»

Трійка лідерів експорту за 2025 рік не змінилася, 
проте всередині п’ятірки відбулися ротації. Зокре-
ма, соя піднялася на четверту сходинку, хоча її ви-
торг залишився на рівні минулого року. Натомість 
ріпак вибув із рейтингу через скорочення валют-
них надходжень.

Результати експортної виручки за 2025 рік:
•	 олія соняшникова — 5,2 млрд дол. 

(23% від загального експорту);
•	 кукурудза — 3,9 млрд дол. (17%);
•	 пшениця — 3,0 млрд дол. (13%);
•	 соєві боби — 1,3 млрд дол. (6%) — 

піднялися з 5-го на 4-те місце;
•	 м’ясо птиці — 1,1 млрд дол. (5%).
Найбільшим покупцем української продукції АПК 

залишаються країни ЄС. Проте у 2025 році спосте-
рігається скорочення частки експорту в цей регіон 
через запровадження торгівельних змін з ЄС – по-
вернення торгових квот та мит. Якщо в 2024 році 
частка країн ЄС в українському експорті станови-
ла 52%, то за попередніми оцінками в 2025 році – 
49%. Зросла частка країн Африки, Близького Сходу, 
Південно-Східної Азії, але зменшилась в Азію (в 
основному через мінімальний експорт до Китаю). 
Нагадаємо, за сім місяців 2025/26 маркетингового 
року, тобто з липня 2025 по січень 2026 року, з Укра-
їни було експортовано 18,6 млн т зернових, що на 
24% менше, ніж за попередній період. У грошово-
му еквіваленті падіння експорту буде на рівні 18%. 
Отже, найприбутковішою агропродукцією в Укра-
їні залишаються олійні культури, тоді як зернові 
часто балансують на межі збитковості через логіс-
тичні складнощі. Традиційно найстабільніша куль-
тура з рентабельністю близько 63% це соняшникова 
олія — експортний товар №1 за валютною виручкою 
($4,4 млрд у 2024 р.).

«Український клуб аграрного бізнесу»

Щирі усмішки, хвилювання перед підписом, об-
ручки як знак довіри й підтримки — 14 лютого тра-
диційно стало особливим стартом для нових родин. 
І нині такі миті мають особливу вагу: коли країна 
проходить через випробування, рішення створи-
ти сім’ю звучить особливо впевнено — як свідчен-
ня віри одне в одного і в майбутнє.

Фахівці відділів державної реєстрації актів ци-
вільного стану на теренах Сумська юстиція 
14.02.26р. засвідчили 98 шлюбів, зокрема:

•	 на Полтавщині — 45;
•	 на Сумщині — 33;
•	 на Чернігівщині — 20.
Рішення одружитися може бути ретельно сплано-

ваним або ж спонтанним, однак це завжди впевне-
ний крок двох людей, які обирають бути разом — у 
радості й у щоденних турботах, у планах на майбут-
нє та в спільній відповідальності за нього. Бо любов 
сьогодні — це не лише почуття. Це внутрішня сила, 
що допомагає триматися, підтримувати, будувати 
й не втрачати світла

ЗАХВОРЮВАНІСТЬ 
НА ГРИП ТА ГРІ 

РЕЙТИНГ 
НАЙПРИБУТКОВІШИХ 
АГРОПРОДУКТІВ

#КоханняНеВимкнеш
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Те, що Олімпіада — «великий 
екран до світу», українці, 
які опинилися на чужині, 
розуміли ще пів століття тому. 
І використовували спортивну 
подію, щоб нагадувати про 
те, що «Україна бореться і 
здатна перемагати». У 1970–
1980-х на Іграх регулярно 
з’являлися синьо-жовті 
прапори та пропагандистські 
листівки. Вони спростовували 
радянську пропаганду й західне 
переконання, начебто «спорт поза 
політикою».

Нещодавно на Зимових Олімпійських іграх-2026 
Міжнародний Олімпійський комітет заборонив 
українському спортсмену Владиславу Гераскевичу 
використовувати на тренуваннях та змаганнях шо-
лом із зображенням загиблих спортсменів. Скелето-
ніст розмістив на своєму шоломі портрети україн-
ських спортсменів, які загинули внаслідок бойових 
дій росії проти України. Гараскевич готує офіцій-
ний запит до МОК і буде боротися за своє право но-
сити цей шолом, аби вшанувати колег на спортив-
ній арені.

Суто спортивна подія
У 1960-х досягли молодого віку діти українців, які 

були змушені покинути батьківщину під час Другої 
світової війни. Вони об’єднувалися у різні структу-
ри. Однією з найактивніших була Спілка української 
молоді (СУМ), яка налічувала 14 тисяч членів у де-
сятку країн світу і перебувала під впливом «банде-
рівської» ОУН. Сумівці періодично влаштовували 
гучні видовища. Наприклад, під час Всесвітньої ви-
ставки в Монреалі 1967-го своїми тілами виклали 
великий тризуб. У звіті про захід записано й таке: 
«Кілька наших юнаків із великою відвагою піш-
ли до совєтського павільйону і стягнули їхній пра-
пор, який комуністи призначили Україні. Славно, 
юнаки!»

Олімпійські ігри 1972 року відбувалися в захід-
нонімецькому Мюнхені. Керманичі СУМ влаштува-
ли в той час там Світовий злет. Більшість учасників 
прибули з Канади та США. Мандрівку присвяти-
ли 30-річчю від створення УПА й назвали «Новим 
рейдом». Комендантом події став Степан Голяш, 
колишній повстанець, який 1947-го зі своїм відді-
лом пробився з окупованої більшовиками України 
на Захід. Майже дві сотні молодих українців відві-
дали офіс Міжнародного олімпійського комітету й 
передали заяву з протестом щодо виступу на Іграх 
команди СРСР. На центральній площі Мюнхена й у 
залі готелю «Шератон» влаштували концерти укра-
їнських колективів. На вулицях роздавали листівки. 
Окрема група працювала зі спортсменами й журна-
лістами. Представників преси просили не вживати 
термін «російська команда» щодо радянських атле-
тів — адже серед них було багато представників ін-
ших народів. Показовою є відповідь на це прохання 
від британської телерадіокомпанії BBC: «Ми пере-
давали програму Олімпійських ігор як суто спор-
тивну подію, якою вона насправді має бути. Ми по-
слуговуємося офіційними назвами команд. Якщо ми 
іноді згадували росію чи росіян, то тільки тому, що 
це загальноприйняті слова замість СРСР. Подібно 
як Америка чи американці — замість США. Обидва 
терміни, можливо, літературно не точні, але жодне 
не має політичного значення».

Гопак на футбольному полі
Місцем Олімпіади 1976 року став канадський 

Монреаль. Ідеальне місце для української емігра-
ції. Тож СУМ організував II Світовий злет, на який 
прибуло 482 молоді особи з Канади, США, Великої 
Британії, Німеччини, Бельгії та Австралії. Щоденно 
учасники Злету виїжджали до олімпійських об’єк-
тів, де роздали десятки тисяч листівок англійською, 
французькою, іспанською, німецькою, російською 
та українською мовами. Перед головним будинком 
Олімпіади щовечора влаштовували концерти. Один 

із них тривав три години: виступала сумівська ка-
пела «Батурин» під керівництвом Василя Кардаша, 
у минулому — в’язня Аушвіцу. «В парі з цим ішов 
розголос про українські виступи в канадській та 
світовій пресі, бо предметом сумівських акцій ста-
ли і маніфестації на спортових площах, і стягнен-
ня та палення совєтських прапорів, і вивішування 
та майоріння українського прапора», — писав жур-
нал української молоді «Авангард». Особливого роз-
голосу набув інцидент з 20-річним Данилом Мига-
лем. На футбольний матч між збірними СРСР і НДР 
(Німецька демократична республіка) він прийшов у 
компанії друзів. Хлопці вивісили на трибунах тран-
спарант: FREEDOM UKRAINE (Свободу Україні). По-
серед зустрічі Данило, одягнутий у вишиванку, вибіг 
на поле з синьо-жовтим прапором на плечах і став 
танцювати гопака. Порушника затримала поліція. 
З відділка його забрав Андрій Бандера — син про-
відника ОУН, акредитований на ігри як журналіст. У 
СРСР Данилової акції не побачили — матч транслю-
вали в записі, дражливий момент вирізали. 

«Нишпорки» й «гавкуни»
На Олімпіаду 1980-го в Москві українські акти-

вісти доступу практично не мали. Натомість вони 
показали себе під час тогорічних зимових ігор, що 
відбулися в американському Лейк-Плесіді. Під час 
хокейного матчу Канада — СРСР на трибунах ви-
вісили чотири синьо-жовті прапори та два тран-
спаранти. Ще в першій частині гри поліція вивела 
шістьох уболівальників. На матчі США — СРСР пра-
воохоронці були обачніші й затримали активістів 
СУМ ще перед спортивною ареною. Ту зустріч сен-
саційно виграла команда США, що складалася з мо-
лодих хокеїстів. Її назвали «Дивом на льоду», через 
20 років у прокат вийшов однойменний фільм. І в 
ньому на трибунах таки є українські транспаранти.

Київський журнал «Старт» рапортував: «Молодчи-
ки з буржуазно-націоналістичної організації СУМ 
під захистом американської поліції в місцях пере-
бування радянських спортсменів по кілька годин 
на день розмахували транспарантами з антикому-
ністичними гаслами, здійснювали інші ворожі ак-
ції». «Спортивна газета» доповнювала: «На Олім-
піаді було чимало нишпорок і гавкунів із СУМ та 
інших націоналістичних організацій, підпорядко-
ваних спеціальним службам. Тут вони теж нама-
галися шкодити олімпійцям з соціалістичних кра-
їн. І знову їхні спроби розвіялися в прах». Утім це 
радянська преса бачила за протестними акціями 
американських політиків. Українці ж боролися не 
лише з радянською пропагандою, а й з аполітич-
ністю МОК. Студенти засипали листівками олім-
пійський пресцентр, за що їх позбавили акредита-
ції. Тоді 16 юнаків на 1,5 години захопили головний 
офіс МОК (Міжнародний Олімпійський Комітет). 
Журнал «Авангард» описував: «Вся праця МОК зу-
пинилась і двічі гуділи підозрілі пожежні сирени. 
Поліція примусово вивела демонстрантів, їм дозво-
лили вийти з готелю через головні двері. Перед ви-
ходом на вулицю вони відспівали український на-
ціональний гімн».

Ukraine у клітці
Року 1984 вже радянські спортсмени не поїхали 

на Олімпійські ігри до Лос-Анджелеса. Оприлюдню-
ючи причини бойкоту, «Спортивна газета» згадала 
і про сумівців: «НОК СРСР та олімпійські комітети 
інших країн заявили, що не хочуть бути учасника-
ми антиспортивного, антикомуністичного шабашу 
в Лос-Анджелесі, не можуть наражати спортсменів 
на небезпеку терору з боку вихованих колишнім 
губернатором Каліфорнії «Ангелів пекла» та ганг-
стерів і бешкетників з інших кінців США, найнятих 
нинішнім главою Білого дому Рональдом Рейганом. 
Залишиться без роботи на період лос-анджелеських 
ігор і бандерівська СУМ. Хіба що приставлять її для 
гавкання і бешкетів, тільки тепер уже не до радян-
ських спортсменів, а до будь-якої іншої спортивної 
делегації». Відсутність команди СРСР не знеохоти-
ла молодих активістів. На III Світовий злет прибули 
представники США, Канади, Аргентини, Австралії, 
Німеччини, Бельгії та Великої Британії. Організува-
ли пресову службу, яка розсилала повідомлення до 
360 інформаційних агенцій і газет. Розповсюдили 
приблизно 100 тисяч листівок. Щодня на міські ву-
лиці виносили символічну клітку, у якій сиділа ді-
вчина з табличкою Ukraine. Це була Ліда Маркович 
з Аргентини.

— Ми вибирали активності, в яких можна брати 
участь, — пригадує жінка, якій тепер 64 роки. — Зо-
крема співочі репетиції чи танцювальні. Але спі-
ви й танці — це не моє. З плакатами ми об’їжджали 
різні центральні частини Лос-Анджелеса та спор-
тивні майданчики, де відбувалися змагання. Ви-
рішили зробити клітку, в якій перебуватиме лю-
дина, яка символізує українського спортсмена. Я 
запропонувала себе, щоб бути в цій клітці. Зустріч-
ні люди аплодували, коли ми проходили повз них. 
«Ми з вами!», «Україна має бути вільною!» — доте-
пер пам’ятаю ці фрази, які нам скандували.

Взимку 1988-го 75 сумівців приїхали на Зимові 
ігри до Калгарі, Канада. Радянська делегація під-
готувалася до цього: у місцях, куди приносили си-
ньо-жовті прапори, одразу ж масово з’являлися чер-
воні. Служба безпеки затримувала прапороносців і 
під час хокейних матчів — найпопулярніших зма-
гань. Попри все, звіт СУМ стверджує: «Наш україн-
ський прапор не раз з’являвся на канадських, аме-
риканських та совєтських телебаченнях».

На Літні ігри 1988-го в Сеулі українська діаспора 
не розраховувала. Свою увагу сконцентрували на 
іншій події — 1000-літті Хрещення Руси-України. 
Полем боротьби мали стати не стадіони, а церковні 
майданчики — Ватикану й Константинополя. А вже 
в наступний олімпійський цикл Україна увійшла як 
незалежна держава. Попри це, СУМ і далі влашто-
вує Світові злети під час Олімпіад: вони відбулися 
1996-го в Атланті, 2000-го в Сіднеї, 2010-го у Ванку-
вері. Тепер їхня мета — підтримати своїх спортсме-
нів і відсвяткувати їхні здобутки.

Святослав Липовецький, публіцист,  
дослідник українського визвольного руху

Перелік українських спортсменів,  
зображених на «шоломі пам’яті» Гераскевича, 
який спричинив його дискваліфікацію МОК:
Дмитро Шарпар — фігурист, призер 
чемпіонатів України, учасник 
Юнацьких Олімпійських ігор; 
загинув у боях під Бахмутом.
Євген Малишев — 19-річний біатлоніст, 
учасник Юнацьких Олімпійських ігор; 
загинув у боях за Харків у 2022 році.
Павло Іщенко — багатократний чемпіон 
України з пауерліфтингу (спортсмен-
силач); загинув під час бойових дій.
Андрій Кутсенко — багатократний 
чемпіон України з велоспорту, 
загинув у 2024 році на Донеччині.
Олексій Логінов — хокеїст, воротар команди 
«Білий Барс», загинув на передовій.
Олексій Хабаров — майстер спорту 
України зі стрілецького спорту, 
тренер, загинув під час війни.
Микита Козубенко — майстер спорту 
з дайвінгу, тренер, загинув у 2025 
році на службі в Нацгвардії.
Дарія Курдель — 20-річна танцівниця, 
призер міжнародних турнірів, загинула 
внаслідок обстрілу Кривого Рогу.
Аліна Перегудова (Переһудова) — 
14-річна важкоатлетка, кандидат у збірну, 
загинула під обстрілом Маріуполя.
Катерина Дяченко — 11-річна гімнастка, 
загинула під час боїв у Маріуполі.
Вікторія Івашко — 9-річна дзюдоїстка, 
загинула під обстрілом Києва.
Марія Лебедєдь — 15-річна танцівниця, 
загинула під час ракетного удару по Дніпру.
Назар Зуй — молодий боксер і футболіст; 
загинув разом із батьками в Маріуполі.
Максим Галинічев — боксер, призер 
Юнацьких змагань; загинув у 2023 році.
Роман Польськихук — легкоатлет 
(стрибки в висоту), загинув у 2023 році. 
Андрій Яременок — борець греко-
римського стилю, помер у 2025 році.
Тарас Шпук — тренер Invictus 
Games, загинув на фронті.
Федір Єпіфанов — фехтувальник, 
майстер спорту, загинув у боях.
Кирина Бахур — чемпіонка 
Європи з кікбоксингу, загинула 
під обстрілом Харківщини.
Володимир Андрашчук — легкоатлет, 
загинув у боях поблизу Бахмуту.

Знай своїх

ДОСВІДЧЕНІ АНТИОЛІМПІЙЦІ
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Уряд ухвалив трирічний план, який має реально 
вплинути на рівень споживання алкоголю та наслід-
ки його споживання для здоров’я. У ньому — інфор-
маційні кампанії про шкоду алкоголю, навчання для 
медиків і соціальних працівників, а також розши-
рення доступу до профілактики й лікування алко-
гольних розладів. Координувати виконання плану 
будуть профільні міністерства разом із Національ-
ною службою здоров’я України. 

Послуги з раннього виявлення проблем із алко-
голем та їх лікування планують поетапно запрова-
дити у центрах ментального здоров’я по всій краї-
ні до 2028 року. Тобто допомогу обіцяють зробити 
ближчою та простішою. Окрім цього, держава пла-
нує провести національне дослідження споживан-
ня алкоголю. Також порахують економічні втрати 
— скільки країна втрачає через лікування, втрату 
працездатності та інші наслідки. 

Алкоголь є одним із ключових факторів ризику 
для здоров’я людини та причиною розвитку бага-
тьох неінфекційних захворювань. Затверджений 
план дозволить посилити державну політику у цій 
сфері. Зокрема, передбачено проведення загально-
національних інформаційних і просвітницьких кам-
паній про ризики та наслідки споживання алкого-
лю, а також підвищення рівня підготовки медичних 
працівників і надавачів соціальних послуг. Йдеть-
ся, зокрема, про розвиток профілактичних заходів, 
раннє виявлення, діагностику та лікування розла-
дів, пов’язаних із вживанням алкоголю.

Реалізація плану сприятиме створенню безпеч-
нішого та здоровішого середовища для життя, під-
вищенню обізнаності українців про шкоду алкого-
лю та формуванню відповідального ставлення до 
власного здоров’я. Ініціатива відповідає Стратегії 
розвитку системи охорони здоров’я до 2030 року та 
сприяє досягненню Цілей сталого розвитку України.

До реалізації заходів буде залучено органи влади 
всіх рівнів, заклади охорони здоров’я, освітні уста-
нови та лідери думок. 

Як зазначив економічний оглядач та шеф-редак-
тор порталу «Фінансовий клуб» Руслан Чорний, за 
останні кілька років у світі дійсно зменшились об-
сяги споживання міцного алкоголю. Експерт наго-
лошує, що наразі склади міцних напоїв перепов-
нені, деякі виробники призупинили виробництво. 
Тому, можливо, Уряд просто вирішив підтримати 
світову тенденцію:

Ефективність українського плану (2026–2028) 
значною мірою залежатиме від того, чи будуть 
«м›які» заходи (освіта, лікування) доповнені «жор-
сткими» (акцизи, обмеження продажу), як це ре-
комендує ВООЗ. Наразі ж, український план фо-
кусується саме на медичній та просвітницькій 
складовій. Міжнародні дослідження доводять, що 
суто освітні заходи мають слабкий тривалий ефект, 
якщо вони не підкріплені ціновими обмеженнями 
та контролем доступності. 

Досвід сусідніх країн демонструє, що саме по-
єднання різних методів дає найкращі результати. 

Найуспішніший приклад – Литва. Там запровадили 
«пакетні» реформи: підвищення акцизів, обмежен-
ня часу продажу, повна заборона реклами та збіль-
шення віку продажу до 20 років. У результаті рівень 
смертності, пов›язаної з алкоголем, знизився на 20% 
за 6 років. Це вважається одним із найшвидших ре-
зультатів у світі.

У Шотландії впровадили мінімальну ціну за оди-
ницю алкоголю (MUP) у 2018 році. Це допомогло 
знизити споживання саме серед груп ризику, які ку-
пували найдешевший міцний алкоголь.

Дослідження показують, що в періоди послаблен-
ня контролю (зниження акцизів) у Польщі спостері-
галося різке зростання смертності. В Україні ж за ос-
танні 10 років (до 2021-го) спостерігалася тенденція 
до поступового зниження алкогольної смертності 
завдяки попереднім регуляціям. Згідно з ініціати-
вою ВООЗ SAFER, найбільш ефективними є 5 страте-
гій: Strengthen — обмеження доступності; Advance — 
заходи проти водіння у нетверезому стані; Facilitate 
— доступ до лікування (цей пункт в українському 
плані є пріоритетним); Enforce — заборона рекла-
ми; Raise — підвищення цін через податки. 

Український план наразі є поміркованим. Якщо 
він зупиниться лише на «просвіті», ефект буде мі-
німальним. Якщо ж до 2028 року будуть додані еко-
номічні важелі (акцизи), Україна зможе повторити 
успіх Литви.

«БМ»

Ви теж помічали: щойно після відключення з’яв-
ляється світло — у квартирі ніби «оживає» все одра-
зу? Клацає холодильник, гудуть прилади, блимають 
лампи. Але саме в цей момент у мережі може бути 
найбільша небезпека для вашої техніки.

Іноді наслідки видно одразу: щось не вмикається, 
щось перегоріло, зник інтернет. А буває інакше: тех-
ніка ніби працює, але перепад уже «підпалив» її зсе-
редини — і проблема проявиться пізніше. 

Чому найнебезпечніший момент — саме повер-
нення електрики? Що таке пусковий струм і як він 
впливає на мережу? Які прилади страждають най-
частіше і що реально може захистити вашу техніку?

Чому техніка не витримує?
Під час відновлення електропостачання можливі 

короткочасні стрибки напруги — зокрема до 270–
280 вольтів, пояснив електрик Олександр Кульниць-
кий. Річ у тім, що електроенергію не можна «повер-
нути» всім одночасно й різко, тому напругу подають 
із поступовим нарощенням — щоб система витри-
мала навантаження й вистачило всім.

Побутова техніка зазвичай розрахована на роботу 
в межах приблизно 190–250 вольтів, а коли в мере-
жі з’являються 270–280 вольтів, це перевищує нор-
мальні параметри. Тому увімкнення  — це найбільш 
небезпечний момент для техніки. Адже під час по-
дачі електрики напруга може бути завищеною, а та-
кож відбувається одночасний запуск багатьох при-
ладів у квартирах і будинках.

Під час стрибків напруги пошкодження можуть 
бути непередбачуваними: навіть в одній кварти-
рі можуть згоріти розетки лише в одній части-
ні, а в другій — ні. Тобто перенапруга може «піти» 
нерівномірно.

З погляду ризиків для техніки, за словами елек-
трика, немає принципової різниці, чи відключення 
планове, чи аварійне: головна загроза все одно ви-
никає в момент подачі електрики, коли можливі пе-
репади та перенапруга.

А як щодо пускового струму?
Це ще одне явище, небезпечне для техніки. Йдеть-

ся про короткочасний «ривок» споживання електро-
енергії, який виникає, коли прилад запускається. 

У перші хвилини роботи техніка може брати знач-
но більше струму, ніж під час звичайної стабільної 
роботи. Особливо це стосується приладів із двигу-
нами, компресорами та нагрівальними елементами.

Коли світло з’являється після відключення, у бага-
тьох квартирах одночасно запускається багато тех-
ніки — бо вона залишалась увімкненою перед від-

ключенням світла: холодильники, бойлери, пральні 
машини. Саме це створює різкий стартовий «удар» 
по мережі.

Яка техніка більш вразлива?
До перепадів напруги найбільш чутливі прилади, 

у яких є двигуни, помпи або нагрівальні елементи 
— тобто техніка, яка під час роботи або запуску бере 
більше струму й має всередині більше електронних 
деталей, які можуть згоріти від перепадів. Це на-
самперед холодильник, пральна машинка, посудо-
мийна машинка, бойлер, кондиціонер. 

Водночас, електрик Олександр Кульницький наго-
лошує: вразливою є практично вся техніка, не лише 
«велика». Телевізори, ноутбуки й навіть освітлення 
теж можуть перегорати через нестабільну напругу. 
Також, каже він, в оселях регулярно горять заряд-
ні блоки та адаптери, особливо дешеві та неякісні.

Окремий фактор ризику — стан домашньої елек-
тромережі, особливо у старих будинках. Електро-
проводка безпосередньо впливає на безпеку: у разі 
перепадів напруги в слабких місцях можуть вини-
кати короткі замикання — наприклад, у розподіль-
чих коробках або у щитку. Водночас у квартирах із 
сучасною, зокрема мідною проводкою, яка має ста-
білізацію, техніка загалом переживає такі ситуації 
легше, а ризики — менші.

Важливий момент: пошкодження техніки після 
перепадів напруги може проявлятися не одразу. Так, 
деякі елементи, як-от конденсатори, можуть «під-
горіти», але не вийти з ладу миттєво. Техніка ще 
якийсь час працюватиме, але з погіршенням: на-
приклад, холодильник може запускатися важче або 
працювати нестабільно, а потім зламатися повністю 
— це, за словами електрика, «питання часу».

То як убезпечити свою техніку? 
Ключова порада для захисту — встановити реле 

напруги (більш відоме як «Зубр»). Це не пристрій 
на кожен прилад. Реле ставлять одне — у квартир-
ний електрощиток, щоб воно автоматично «відсіка-
ло» небезпечні стрибки напруги під час увімкнен-
ня світла. 

Як пояснив електрик, «Зубр» не пропускає пере-
напругу до техніки, і в більшості випадків цього до-
статньо для убезпечення приладів. 

«Ціна одного реле напруги — близько 1200 гри-
вень. А ціна вашої техніки? Самі розумієте різни-
цю», — зазначає Олександр Кульницький.

Для вибору і встановлення реле напруги краще 
залучити електрика. Важливо правильно підібрати 

параметри реле під квартиру чи будинок, зокрема 
ввідний ампераж, а сам монтаж у щитку може бути 
небезпечним. Наприклад, відомо про випадки, коли 
через самостійні спроби встановлення реле, люди 
випадково робили коротке замикання й залишали 
без світла весь будинок.

Варто розуміти, що й саме реле напруги в рідкіс-
них випадках може згоріти від перенапруги — і тоді 
його доведеться замінити.

Також існує опція ставити стабілізатори на кож-
ну окрему розетку, однак, за словами електрика, це 
обійдеться значно дорожче, ніж реле напруги.

А якщо реле немає?
Тоді під час вимкнення світла важливо від›єднати 

від мережі всі енергомісткі прилади: пральні маши-
ни, чайники, бойлери, електронагрівачі, електроо-
палення, електроплити. А також слід вимкнути світ-
ло у приміщеннях, радять у ДТЕК.

Після появи електроенергії не слід вмикати всю 
техніку одразу, а зачекати 10-15 хвилин і під›єдну-
вати по черзі, радять у «Обленерго». Також треба пе-
реконатися, що напруга стабільна: якщо світло бли-
має, не варто вмикати прилади.

Якщо ви використовуєте резервне живлення, важ-
ливо вчасно його перемикати з активного на пасив-
ний режим. До слова, зарядні станції, як зауважив 
електрик, можуть шкодити техніці, бо значна части-
на таких пристроїв (особливо недорогих) погано пе-
реносить перепади напруги. Натомість інвертори, за 
його словами, зазвичай витриваліші й краще розра-
ховані на такі навантаження.

Як допомогти мережі «вижити»?
Після повернення світла система дуже вразли-

ва, наголошують у ДТЕК. Якщо відразу вмикати ба-
гато приладів, може статися перенавантаження й 
нові аварії. 

Здебільшого займаються силові трансформато-
ри, автоматичні вимикачі, рубильники та кабельні 
лінії на трансформаторних підстанціях. Це своєю 
чергою призводить до ще більш тривалих відклю-
чень електроенергії.

«Коли зʼявляється електрика, не поспішайте вми-
кати всю техніку. Дайте мережі «розігрітися». Спо-
чатку ввімкніть тільки найнеобхідніші непотужні 
прилади (наприклад, освітлення, холодильник, за-
рядки). Потужну техніку (пральну машину, обігрівач 
чи бойлер) краще вмикати через 30 хвилин і вико-
ристовувати по черзі», — зазначають у ДТЕК.

«БМ»

АНТИАЛКОГОЛЬНИЙ  ПЛАН

ЧОМУ ПІСЛЯ ВІДКЛЮЧЕНЬ «ГОРИТЬ» ТЕХНІКА 
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КОМПЛЕКСНІ ОБІДИ
ФУРШЕТИ

Банкетне меню

Тел. 099 5175781
Поминальні обіди

реклама

ОВЕН	(21.03	-	20.04).
Проблеми, що накопичилися, треба 
вирiшувати, а не думати, що вони 
самi якось зникнуть. Концентруйте-

ся на головних справах, вiддаючи перевагу 
логiцi перед плотським сприйняттям світу. I 
в дiловiй, i в особистiй сферах постарайтеся 
вiдстоювати свою точку зору, а не йти на по-
водi у iнших. Єдине, чого небажано робити, 
це погано думати про конкурентiв, такi дум-
ки можуть вiдвернути вас вiд важливiших 
справ.

ТIЛЕЦЬ	(21.04	-	21.05).
На цьому тижнi важливо перестати 
сумнiватися. Краще зробити помил-

ку, нiж не робити взагалi нiчого. Все одно не 
можна прорахувати кожен крок наперед. На 
середу не варто планувати серйознi справи 
i зустрiчi, постарайтеся контролювати нега-
тивнi емоцiї. Вихiднi можуть порадувати вас 
енергетичним пiдйомом.

БЛИЗНЮКИ	(22.05	-	21.06).
На цьому тижнi ви можете одержати 
вигiдну пропозицiю i солiдний прибу-
ток. Ваша творчiсть, професiоналiзм 

i неабиякi органiзаторськi здiбностi будуть 
оцiненi по гiдностi. Також вас порадує ваша 
улюблена людина, ви станете ще ближчими 
i вiдвертiше. Ви блищатимете дотепнiстю, 
коло вашого спiлкування розширитися. Ви 
повнi сил i цiкавих iдей.

РАК	(22.06	-	23.07).
Прекрасний тиждень для творчостi i 
кар`єри. Навiть труднощi ви сприй-
мете з легкiстю, якщо не iз задово-

ленням. Покажiть вашi природнi якостi лiде-
ра. Саме це шлях до успiху. Найсприятливiшi 
днi на цьому тижнi - четвер i п`ятниця, не-
сприятливий - вiвторок.

ЛЕВ	(24.07	-	23.08).
Не варто багато базiкати, а тим бiль-
ше з будь-якого приводу, оскiльки 

дзюрчання власного голосу загрожує вiд-
вернути вас, i ви пропустите важливу iнфор-
мацiю. Ваша працездатнiсть здивує всiх, i 
навiть вас. Зосередженiсть i послiдовнiсть в 
справах буде вiдмiчена, i є вiрогiднiсть, що 
винагороджена. У вихiднi не варто пiддава-
тися спокусам.

ДIВА	(24.08	-	23.09).
На цьому тижнi використовуйте 
будь-яку можливiсть, щоб вiдпочити 
вiд перевантажень на роботi. Непри-

ємностi скоро закiнчаться, i з`явиться багато 
вiльного часу. Наведiть лад в будинку, поду-
майте над своїм стилем. Постарайтеся бути 
пунктуальним i нiкуди не спiзнюватися. В 
недiлю дозвольте собi пасивний вiдпочинок, 
можете трішки полiнуватися.

ТЕРЕЗИ	(24.09	-	23.10).
Цей тиждень буде наповнений рiз-
номанiтним подiями. Він iдеально 
пiдходить як для вiдпочинку, так i 

для роботи. Проте, чим би ви не займалися, 
не забувайте про друзiв. Ви вiдмiнно прове-
дете час разом. Не варто робити чого-не-
будь над силу, все одно не вийде. Краще i не 
братися, якщо займатися цим не хочеться.

СКОРПIОН	(24.10	-	22.11).
Тиждень буде вдалим для вас. Ваш 
душевний творчий порив зробить 
позитивний вплив на кар`єру. Проте 

постарайтеся не впадати в крайностi, пере-

пади вашого настрою можуть вплинути на 
успiшнiсть ваших справ.

СТРIЛЕЦЬ	(23.11	-	21.12).
Постарайтеся не перенавантажу-
вати себе на роботi, краще зроби-
ти менше за об`ємом, але якiснiше. 

Ви можете досягти мети завдяки пiдтримцi 
друзiв i товаришiв по службi, а значить, не 
варто вiдмовлятися вiд допомоги. Слiд уни-
кати iлюзiй i самообману. У четвер вас може 
порадувати вигiдна дiлова пропозицiя. 

КОЗЕРIГ	(22.12	-	20.01).
На цьому тижнi не варто ухвалюва-
ти категоричних рiшень, уникайте 
яких-небудь конфлiктiв. Ситуацiя 

може рiзко змiнитися. Спирайтеся тiльки 
на добре перевiрених i надiйних людей. Не 
жалiйте часу на близьких. Не виключено, що 
вам доведеться займатися виправленням по-
милок, досконалих в недавньому минулому.

ВОДОЛIЙ	(21.01	-	19.02).
На цьому тижнi, дотримуючись стра-
тегiї спiвпрацi у всiма, хто тiльки 
може бути вам корисний, ви досить 
швидко доб`єтеся успiху. Активно 

справляючись з проблемами оточуючих, не 
забувайте i про свої iнтереси. Бажано зайня-
тися коректуванням деяких рис вашої вдачi, 
з числа тих, що заважають вам жити.

РИБИ	(20.02	-	20.03).
Основними подiями цього тижня 
можуть стати справи, пов`язанi з 
романтикою i любов`ю. Пам`ятай-
те, що будь-якi змiни хорошi лише 

в розумних межах, поцiкавтеся думкою сво-
го обранця. Ви з легкiстю зможете усунути 
практично будь-який конфлiкт на роботi, 
просто направивши енергiю на загальну 
справу.
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